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Zakończenie roku szkolne-
go i początek wakacji nie
pozwoliły na zapomnienie o
problemach, które przyno-
si reforma oświaty. Dotyka
ona wszystkie samorządy i
zakłada likwidację gimna-
zjów. Pomimo zaklinania
rzeczywistości przez Panią
minister edukacji nie jest
ona bezbolesna dla nas. W
szkołach podstawowych
zgodnie z założeniami
zwiększa się nieznacznie
ilość godzin dla nauczycie-
li, ale nie przekłada się to
na znaczące zwiększenie
ilości etatów.  Na przykła-
dzie ZSL-G wyraźnie widać,
że zapewnienia o tym, iż
nauczyciele nie stracą pra-
cy są bez pokrycia. Już te-
raz ośmiu pedagogów stra-
ci etat, a przecież nie będzie
tylko pierwszej klasy gim-
nazjum, a w następnych la-
tach drugiej i trzeciej. Są to
kolejne etapy zmian, które
spowodują redukcję etatów.
Również część nauczycieli
będzie pracować w niepeł-
nym wymiarze godzin.  To
stwarza sytuację, w której
dyrektor szkoły nie ma moż-
liwości w pełni wykorzystać
potencjału danego pedago-
ga (zajęcia międzylekcyjne,
zastępstwa itp.) To są ewi-
dentne, wymierne straty
wprowadzania reformy
oświatowej. Jak to będzie
wyglądało od strony dydak-
tycznej, ocenią fachowcy.
Czy zmiany będą korzystne
dla uczniów? Czas pokaże.
Pomimo powrotu sześciolat-
ków do przedszkola, w na-

szym przedszkolu sytuacja
jest stabilna. Dzieci, któ-
rych rodzice złożyli dekla-
racje, zostały w progi tej
placówki przyjęte. Od wrze-
śnia br. samorządy są zobo-
wiązane zapewnić wszyst-
kim dzieciom w wieku od 3
do 6 lat miejsce w przed-
szkolu. Oczywiście część
dzieci, które zamieszkują
naszą gminę będzie korzy-
stać z placówek w miejsco-
wościach ościennych i jest
to związane z miejscem za-
trudnienia rodziców. Podob-
nie, w naszym przedszkolu,
są też dzieci z innych gmin.
Jest to rozwiązanie stoso-
wane od lat, regulowane
poprzez dopłaty z budżetów
gmin.
W miesiącu czerwcu,
oprócz oceny budżetu za
2016 r., Rada Miejska Gmi-
ny Mirsk dyskutowała na
temat  możliwości restruk-
turyzacji Zakładu Gospo-
darki Komunalnej i Miesz-
kaniowej w Mirsku. Nie za-
padły żadne konstruktywne
decyzje na temat kierun-
ków zmian. Zakład funkcjo-
nuje na zasadach rynko-
wych, zarabia na usługach
zleconych przez gminę tj.
dostawie wody, odbiorze
ścieków, administrowaniu
nieruchomościami komu-
nalnymi (opłaty czynszo-
we), zarządzaniu cmenta-
rzami i targowiskiem. Nie-
stety analizy wskazują, że
nie wszyscy nasi mieszkań-
cy regulują swoje opłaty na
rzecz ZGKiM-u. Zakład nie
posiada rezerw finanso-
wych, a obecnie zadłużenie
mieszkańców wobec niego
to kwota ok. 600 tys. zł. Za-
kład prowadzi windykację,
ale w wielu przypadkach,
bywa ona nieskuteczna. W
większości wypadków, nie
ma możliwości egzekucji
zadłużenia ze względu na
przepisy, które chronią do-

chody związane ze świad-
czeniami z opieki społecz-
nej, rentami czy emerytura-
mi. Eksmisja z mieszkania,
biorąc pod uwagę obowiązu-
jące przepisy, wiąże się z
obowiązkiem zapewnienia
mieszkania socjalnego. Nie-
stety ilość lokali socjalnych,
którymi dysponuje gmina
jest niewielka. Problemy fi-
nansowe przekładają się na
ograniczone możliwości re-
montowe zakładu. Taki
stan powoduje niezadowole-
nie mieszkańców komunal-
nych lokali mieszkalnych
regularnie płacących swoje
zobowiązania.
Innym równie ważnym za-
gadnieniem w rozważa-
niach o restrukturyzacji są
pracownicy. Obecnie w za-
kładzie jest zatrudnionych
28 osób. Z informacji dyrek-
tora wynika, iż w najbliż-
szych trzech latach, na
emeryturę może odejść 16-
tu pracowników. Trzeba się
zmierzyć z problemem kto
ich zastąpi  biorąc pod uwa-
gę brak fachowców na lo-
kalnym rynku i, co nie da
się ukryć, niezbyt wysokie
wynagrodzenia. Całe roz-
ważania o możliwych zmia-
nach są związane z pie-
niędzmi, które będą po-
trzebne zakładowi niezależ-
nie w jakiej strukturze bę-
dzie funkcjonował w przy-
szłości.

 Od pewnego czasu informu-
ję o pozyskiwanych przez
gminę środkach europej-
skich, złożonych projek-
tach, z których osiem zosta-
ło już przyjętych do dofi-
nansowania przez Urząd
Marszałkowski Wojewódz-
twa Dolnośląskiego. Ostatni
z projektów, który uzyskał
dofinansowanie to remont
budynku byłego ośrodka
kultury przy placu Wolno-
ści 15. Otrzymamy wsparcie
w kwocie 3,4 mln złotych, do
którego dołożymy 1,0 mln
złotych własnych środków.
Ogółem dzisiaj mamy za-
pewnione dofinansowanie
wszystkich pozytywnie oce-
nionych projektów o
łącznej wartości  ponad 40
mln zł, z czego 33 mln to
środki UE. Nasz  prawie 7-
milionowy udział to oczywi-
ście pewien problem, z któ-
rym musimy sobie poradzić.
W budżecie gminy nie mamy
takich wolnych środków i
musimy je pozyskać z poży-
czek oraz kredytów banko-
wych. Oczywiście powoduje
to wzrost zadłużenia gminy,
lecz zwracam uwagę, że
pieniądze pożyczamy na
ważne inwestycje umożli-
wiające rozwój gminy. Wię-
cej szczegółów o naszych
projektach europejskich
można przeczytać na stro-
nie internetowej gminy, w
zakładce „Projekty unijne”.
                   Andrzej Jasiński

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 16.00.
Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyję-
te przez burmistrza w czytelni biblioteki, na parte-
rze ratusza, po zgłoszeniu się w Centrum Informa-
cji Turystycznej.
W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowa-
na może być przyjęta w inny dzień, po wcześniej-
szym, telefonicznym uzgodnieniu wizyty.
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Z ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy Mirsk
Wiodącym tematem XXXII sesji Rady
Miejskiej Gminy Mirsk odbytej dnia
31.05.2017 r. była wstępna dyskusja
nad możliwościami restrukturyzacji
Zakładu Gospodarki Komunalnej i
Mieszkaniowej w Mirsku. Ze względu
na niedyspozycję głosową przewodni-
cząca p. Małgorzata Myślicka- Łoś
przekazała prowadzenie sesji wice-
przewodniczącemu p. Piotrowi Cybul-
skiemu. Wiceprzewodniczący przywi-
tał radnych oraz zaproszonych gości:
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk p.
Andrzeja Jasińskiego, Sekretarza
Miasta i Gminy Mirsk p. Jana Zaliw-
skiego, Skarbnika Gminy Mirsk p. Da-
nutę Kalupę, Dyrektora Zakładu Go-
spodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
w Mirsku p. Alfreda Adamczyka, Dy-
rektora Biblioteki Publicznej Miasta i
Gminy Mirsk p. Annę Kossak – Gran-
dę, księgową Biblioteki Publicznej Mia-
sta i Gminy Mirsk p. Elżbietę Szuflicką
– Leszkiewicz, główną księgową SP
ZOZ Gminy Mirsk p. Ewę Luty, Preze-
sa Zarządu Zakładu Utylizacji Odpa-
dów Komunalnych „Izery” p. Wiesła-
wa Gierusa, Przewodniczącego Związ-
ku Zawodowego Pracowników ZGKiM-
u w Mirsku p. Jana Wiśniewskiego, soł-
tysów i mieszkańców przybyłych na
sesję.
Jako pierwszy wystąpił burmistrz p. An-
drzej Jasiński, który powiedział, że nie
wie, jakie działania zamierza  podjąć Rada
w temacie restrukturyzacji ZGKiM.
Dodał, że Rada nie wystąpiła do niego z
żadnym zapytaniem w sprawie możliwo-
ści restrukturyzacji zakładu. Podkreślił
jednak że zmiany i restrukturyzację  za-
wsze można przeprowadzić. W jego oce-
nie zakładowi bardziej od restrukturyza-
cji potrzebne jest dokapitalizowanie, czy-
li przekazanie środków finansowych po-
trzebnych do prawidłowego funkcjonowa-
nia sieci wodociągowej, oczyszczalni ście-
ków, zakupu sprzętu do działań remonto-
wo – budowlanych oraz środków na bie-
żącą działalność. Dodał, że głównym pro-
blemem jest to, że środki wpływające do
zakładu m.in. za wykonane usługi są nie-
wystarczające na bieżącą działalność.
Burmistrz, odnosząc się do administro-
wania przez zakład gminnym zasobem
mieszkaniowym, powiedział, że gospoda-
rowanie tymi zasobami wymaga ogrom-
nych nakładów finansowych. Nieregulo-
wanie należności czynszowych przez
część mieszkańców powoduje brak płyn-
ności finansowej oraz możliwości plano-

wania strategicznego zakładu. Powiedział
także, że w przypadku gospodarki wodo-
ciągowej i kanalizacyjnej potrzebne są
środki na modernizację starej sieci. Pod-
kreślił, że zakład nie ma możliwości wy-
pracowania takich środków. Opłaty tary-
fowe za wodę i ścieki pokrywają wyłącz-
nie koszty bieżącego utrzymania sieci.
Burmistrz powiedział, że należy docenić
pracę pracowników oczyszczalni ścieków.
Jednak postępu technologicznego nie
można zatrzymać. Z opłat za odbiór nie-
czystości ciekłych zakład nie jest w stanie
przeprowadzić modernizacji oczyszczal-
ni. Dodał, że newralgiczną działalnością
zakładu jest administrowanie cmentarza-
mi komunalnymi. Opłaty wpłacane na
poczet utrzymania cmentarzy nie pokry-
wają kosztów, a w szczególności kosztów
wywozu odpadów. Burmistrz zwrócił też
uwagę, że w najbliższym czasie będzie
trzeba przeznaczyć środki na remont
murów cmentarnych. Dyrektor p. Alfred
Adamczyk przedstawił strukturę zatrud-
nienia w zakładzie, średnie wynagrodze-
nie pracowników administracji oraz po-
zostałych pracowników, wyniki finanso-
we za lata 2014-2017 (I kwartał br.) z ty-
tułu m.in.: zarządzania Punktem Selek-
tywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych,
miejskim targowiskiem, cmentarzami ko-
munalnymi, wysypiskiem odpadów w
Karłowcu oczyszczalnią ścieków, mieniem
komunalnym gminy. Dodał, że zakład
wykonuje również usługi w zakresie wy-
wozu nieczystości płynnych. Zwrócił uwa-
gę, że w latach 2017-2019 16 osób  z 28
osobowej załogi nabywa prawa emerytal-
ne. Dodał, że obecnie boryka się z pro-
blem znalezienia odpowiednich pracow-
ników, ludzie nie chcą podejmować pracy
za bardzo niskie wynagrodzenie. Dyrek-
tor przedstawił również stan zadłużenia
mieszkańców wobec zakładu w latach
2014-2017 (I kwartał 2017 r.), stan środ-
ków na koniec roku (na rachunku banko-
wym i kasie) oraz ilość mieszkań komu-
nalnych, garaży, ogrodów. Dodał, że w
obecnej sytuacji zakład nie ma możliwo-
ści rozwoju. Podkreślił, że należy dokapi-
talizować zakład. Następnie głos zabrał
gość zaproszony przez radnych, p. Wie-
sław Gierus - Prezes Zarządu Zakładu
Utylizacji Odpadów Komunalnych „Izery”
Opowiedział o okolicznościach powstania
spółki, zakresie jej działalności, struktu-
rze zatrudnienia oraz osiąganych efek-
tach ekonomicznych. Przedstawił kilka
przykładowych pomysłów na restruktu-
ryzację ZGKiM: pozostawienie ZGKiM-u

w formie zakładu budżetowego, prze-
kształcenie zakładu w spółkę, wynajęcie
przez gminę podmiotu do realizacji za-
dań, które do tej pory realizuje zakład,
prowadzenie spraw związanych z gospo-
darką wodno-kanalizacyjną przez urzęd-
ników (na wzór Gminy Miejskiej Świera-
dów - Zdrój, Gminy Jeżów Sudecki), udział
gminy w spółce, która jest operatorem np.
sieci wodno – kanalizacyjnej (na wzór
Gminy i Miasta Lwówek Śląski). W trak-
cie dyskusji zwrócono uwagę na koniecz-
ność przeprowadzenia inwentaryzacji
mienia komunalnego oraz na możliwość
wprowadzenia zmian w uchwale w spra-
wie sprzedaży mieszkań komunalnych,
tak aby  lokatorzy mogli zakupić miesz-
kanie w możliwie najniższej cenie. Radni
a także przewodniczący Związku Zawo-
dowego p. Jan Wiśniewski stwierdzili, że
dotychczasowa formuła zakładu się wy-
czerpała, dlatego też wypracowano wnio-
sek -  Komisja Rozwoju będzie koordyno-
wać prace odnośnie zmian w działalności
ZGKiM-u w Mirsku. W te prace włączą się
również pracownicy ZGKiM-u.
Na sesji podjęto także następujące
uchwały dotyczące:
- zmiany Uchwały Nr XXVII/182/16
Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 29
grudnia  2016 r. w sprawie przyjęcia
wieloletniej prognozy finansowej w
2017 r.,
- zmian budżetu na 2017 r.,
- zatwierdzenia rocznego sprawozda-
nia finansowego za 2016 rok SP ZOZ
Gminy Mirsk,
 - zatwierdzenia rocznego sprawozda-
nia finansowego Biblioteki Publicznej
Miasta i Gminy Mirsk za 2016 rok,
 -zmiany  Uchwały nr  XLVI/370/14
Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 25
kwietnia  2014 r. w sprawie określe-
nia zasad  rozliczenia  tygodniowego
obowiązkowego wymiaru  godzin za-
jęć  nauczycieli, dla  których ustalo-
ny plan zajęć  jest różny w poszcze-
gólnych okresach  roku szkolnego w
szkołach prowadzonych  przez Gmi-
nę  Mirsk,
 - wyrażenia zgody na sprzedaż nie-
ruchomości stanowiących własność
Gminy Mirsk,
 - wyrażenia zgody na zawarcie ko-
lejnych umów dzierżawy w trybie bez-
przetargowym nieruchomości grunto-
wych stanowiących własność Gminy
Mirsk na czas oznaczony do 3 lat z
dotychczasowym dzierżawcą.
                                                                                                RMGM
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Wykaz zarządzeń
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk:

Nr 81/2017 z dnia 02.06.2017 r.,
Nr 82/2017 z dnia 02.06.2017 r.,
Nr 87/2017 z dnia 13.06.2017 r.,
Nr 90/2017 z dnia 19.06.2017 r.,
Nr 96/2017 z dnia 26.06.2017 r.,
Nr 98/2017 z dnia 30.06.2017 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych do wydzierżawienia
Nr 83/2017  z dnia 02.06.2017 r.,
Nr 88/2017 z dnia 14.06. 2017 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej dla
najemców
Nr 84/2017  z dnia 02.06.2017 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonej do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nie-
ograniczonego
Nr 89/2017 z dnia 19.06. 2017 r.
w sprawie powołania Gminnej Komisji Urbanistycz-
no-Architektonicznej
Nr 93/2017  z dnia 23.06.2017 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonej do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nie-
ograniczonego z równoczesnym oddaniem gruntu w
użytkowanie wieczyste
Nr 94/2017 z dnia 23.06.2017 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych do zamiany

W/w zarządzenia znajdują się
na stronie internetowej Urzędu

(www.mirsk.pl - BIP w zakładce: komunikaty).

DYŻURY RADNYCH:
Antoni Alchimowicz - dyżur po wcześniejszym umó-
wieniu telefonicznym tel. 603-859-533 (meil:antoni.al-
chimowicz@interia.pl)
Bartosz Baszak - dyżur w pierwszy poniedziałek mie-
siąca w godz. 13.00 – 15.00 w biurze Rady – Mirsk, pl.
Wolności 39, pok. nr 11, a w innych terminach  po wcze-
śniejszym umówieniu telefonicznym tel. 508-087-280
Piotr Cybulski - dyżur w każdy wtorek miesiąca w
godz. 10.00 - 13.00 w biurze Rady – Mirsk, pl. Wolności
39, pok. nr 11 i w pierwszy piątek miesiąca w godz.
17.00 - 19.00 w świetlicy wiejskiej w Rębiszowie, a w
innych terminach  po wcześniejszym umówieniu tele-
fonicznym tel. 792-720-705
Zdzisław Grotnik - dyżur po wcześniejszym umówie-
niu telefonicznym tel. 75-78-96-132
Elżbieta Janowska - dyżur po wcześniejszym umó-
wieniu telefonicznym tel. 502-275-597
Ewa Kreis - dyżur po wcześniejszym umówieniu tele-
fonicznym tel. 603-264-852
Małgorzata Myślicka - Łoś - dyżur w każdy wtorek
miesiąca w godz. 10.00 - 13.00 w biurze Rady – Mirsk,
pl. Wolności 39, pok. nr 11
Krzysztof Menke - dyżur w każdy wtorek miesiąca w
godz. 10.00 - 13.00 w biurze Rady – Mirsk, pl. Wolności
39, pok. nr 11
Bogusław Nowicki - dyżur w każdą środę miesiąca w
godz. 10.00 - 11.00 w biurze Rady – Mirsk, pl. Wolności
39, pok. nr 11, a w innych terminach po wcześniej-
szym umówieniu telefonicznym tel. 505-125-654 (meil:
bogdan-nowicki@wp.pl)
Tadeusz Przybylski - dyżur w każdą środę w godz.
16.00 – 17.00 w siedzibie Koła Wędkarskiego – Mirsk,
ul. Podchorążych 11
Ryszard Wasilewski - dyżur po wcześniejszym umó-
wieniu telefonicznym tel. 795-515-958

MGOPS INFORMUJE

Podział terenu Gminy Mirsk na rejony socjalne

Renata Pietraszek
tel. 75 6470466

Ewelina Domin-Dudziak
tel. 75 4670464

Iwona Chacińska
tel. 75 6470464

Magdalena Niechwiadowicz
tel. 75 6470467

Monika Cybulska-Dolińska
tel. 75 6470465

Mirsk: Podchorążych, pl. Targowy, Słowackiego, Fabryczna, Polna, Osiedle
Słoneczne, Ofiar Oświęcimskich, Graniczna;
sołectwo: Augustów, Gajówka, Grudza

Mirsk: Głowackiego, al. Wojska Polskiego, Łąkowa, Boczna, Przedmieście;
sołectwo: Mroczkowice, Gierczyn, Przecznica,  Mlądz

Mirsk: Cicha, Prosta, Sikorskiego, Bohaterów znad Nysy, Podkolejowa, pl.
Dworcowy, Ogrodowa, Kwiatowa, Kilińskiego, Kościuszki; sołectwo: Rębiszów,
Kłopotnica, Proszowa, Kwieciszowice

Mirsk: Kościelna, Wodna, Zdrojowa, Zielona, plac Wolności, Mickiewicza,
Spacerowa, Nadbrzeżna, Chopina; sołectwo: Krobica, Orłowice, Karłowiec,
Brzeziniec, Kotlina

Mirsk: Osiedle Lniarskie, Betleja; sołectwo: Giebułtów z przysiółkami za
wyjątkiem Augustowa, Kamień
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Wykaz numerów telefonów
Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Mirsku

Dział - nazwisko

Sekretariat (K. Orłowska-Sobolewska )
Kierownik (E. Ławniczak)

Z-ca Kierownika (W. Czerwińska)

Główny Księgowy (K. Chojło)

Fundusz alimentacyjny (J. Kuźlik)

Dodatki mieszkaniowe (H. Świątkiewicz)

Świadczenia rodzinne (E. Ferensowicz)

Świadczenie wychowawcze 500+ (D. Pawłowska)

Asystent rodziny (K. Kowalonek)

Pracownik socjalny (I. Chacińska)

Pracownik socjalny (E. Domin-Dudziak)

Pracownik socjalny (M. Cybulska - Dolińska)

Pracownik socjalny (R. Pietraszek)

Pracownik socjalny (M. Niechwiadowicz)

Nr telefonu

75 64 13 160, e-mail: opieka.mirsk@wp.pl
fax. 75 61 71 459

75 64 13 161

75 64 13 161

75 64 13 162

75 64 13 163

75 64 13 163

75 64 70 461

75 64 70 461

75 64 70 464

75 64 70 464

75 64 70 465

75 64 70 466

75 64 70 467

JEDNORAZOWE UBEZPIECZENIE ROLNIKÓW

Okoliczności wyłączające
prawo do jednorazowego
odszkodowania z art. 10
ust.2 ustawy o ubezpiecze-
niu społecznym rolników.

Jednorazowe odszkodo-
wanie poszkodowanemu,
ubezpieczonemu domowni-
kowi oraz rolnikowi na sku-
tek wypadku przy pracy rol-
niczej nie przysługuje, je-
śli:
• będąc w stanie nietrzeź-
wości lub będąc pod wpły-

wem środków odurzają-
cych, substancji psychotro-
powych lub innych środków
o podobnym działaniu, sam
w znacznym stopniu przy-
czynił się do spowodowania
wypadku;
• spowodował wypadek
umyślnie lub w skutek rażą-
cego niedbalstwa.

Spowodowanie wypadku
umyślnie, na podstawie
orzecznictwa Sądu Najwyż-
szego, to celowe działanie,
którego następstwem jest
wypadek, natomiast rażące
niedbalstwo to zdarzenie, w
którym poszkodowany zda-
je sobie sprawę z zagroże-
nia, ponieważ jest ono prze-
widywalne i występuje w da-
nych sytuacjach, a mimo to
naruszając przepisy BHP

mownika, ustalony na pod-
stawie objawów. Najczęściej
dotyczy to stanu nietrzeź-
wości rolnika. Nietrzeźwość
wyłącza gotowość rolnika
lub domownika do pracy w
gospodarstwie rolnym lub
domowym. W tym przypad-
ku oznacza to brak podstaw
do świadczeń wypadko-
wych dla rolnika, domowni-
ka a także dla członków
rodzin.
Poszkodowany obowiązany
jest poddać się wszystkim
badaniom na wykluczenie
spożywania w/w substancji.
Odmowa poddania się bada-
niom powoduje pozbawienie
prawa do świadczenia z ty-
tułu wypadku przy pracy
rolniczej.
                    Lucyna Klusik
             Kierownik PT KRUS
                       w Lubaniu

dopuszcza się wykonywania
określonych czynności. Na-
leży podkreślić, że oprócz
rażącego niedbalstwa, ist-
nieje również niedbalstwo
zwykłe, które zachodzi w
sytuacji, gdy rolnik przewi-
duje skutki czynności i sta-
ra się ich uniknąć oraz je-
śli takich skutków nie prze-
widuje a powinien je znać.

Niedbalstwo zwykłe w od-
różnieniu do niedbalstwa
rażącego w praktyce nie
pozbawia prawa do jedno-
razowego odszkodowania z
tytułu wypadku przy pracy
rolniczej.

Druga przesłanka, która
wyłącza prawo do odszko-
dowania to pewien stan psy-
chofizyczny rolnika lub do-
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Stosownie do art. 92 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29
stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych

OGŁOSZENIE WYNIKÓW WYBORU OFERT

(tekst jednolity Dz. U. 2016r. poz. 1020) Burmistrz Miasta
i Gminy Mirsk informuje, że w postępowaniu przetargo-
wym w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.
„Modernizacja budynku remizy OSP Mirsk” Komisja
Przetargowa zaproponowała wybór oferty nr 2 złożonej
przez IZERY Bis sp. z o.o. 59-630 Mirsk, aleja Wojska
Polskiego 1B za cenę brutto 949 560,00 zł z terminem
zakończenia robót i zgłoszenia do odbiory końcowego do
31.03.2018 r. i 72- miesięcznym okresem gwarancji.

Oferta uzyskała największą ilość punktów (100,00 pkt),
przy czym w kryterium cena  60,0 pkt, kryterium termin
wykonania 20,00 pkt, kryterium długość okresu gwaran-
cji 20,00 pkt. Oferta spełniła wszystkie wymogi określone
w specyfikacji istotnych warunków zamówienia (SIWZ).

       Informacja o innych uczestnikach postepowania:
Oferta nr 1: Konsorcjum firm  AXYO.PL sp. z o.o. 58-500
Jelenia Góra, ul. Piłsudskiego 34 – lider konsorcjum, FI-
LIGRAN sp.z o.o., 58-500 Jelenia Góra, ul. Piłsudskiego 34
– partner konsorcjum - cena: 1 185 325,45 zł brutto, ter-
min realizacji: 31.03.2018 r., 60 miesięcy gwarancji (84,73
pkt)
Oferta nr 3: LAS-BUD Łukasz Lassak, 58-500  Jelenia
Góra, ul. Sobieskiego 53 - cena: 1 137 750,00 zł brutto,
termin realizacji: 30.06.2018 r., 72 miesiące gwarancji
(85,58 pkt)

W trakcie prowadzenia postępowania przetargowego  nie
wykluczono  żadnego wykonawcy i nie odrzucono  żadnej
oferty.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję Komisji Przetargowej w dniu 05.06.2017 r.
Umowa została podpisana 13.06.2017 r.

 * * *
Działając na podstawie art.92 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia
29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych (tekst
jednolity Dz. U. z 2015r. poz.2164 z późniejszymi zmiana-
mi) Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że w po-
stępowaniu przetargowym w trybie przetargu nieograni-
czonego na „Remont mostu sklepionego na Czarnym
Potoku w Mirsku w ciagu drogi gminnej nr 112703D”
Komisja Przetargowa zaproponowała wybór oferty nr 2
złożonej przez Konsorcjum firm: axyo.pl sp. z o.o. ul.Pił-
sudskiego 34, 58 – 500 Jelenia Góra – Lider konsorcjum
i „PIROT” sp. z o.o. ul.Bolesława Chrobrego 2/37, 50 –
254 Wrocław – Partner konsorcjum z wynagrodzeniem
ryczałtowym 183.270,00 zł brutto z terminem realizacji
do 15.08.2017 r. oraz  udzieleniem 60 miesięcznej gwaran-
cji.

Oferta uzyskała podczas oceny największą ilość punk-
tów (91,834 pkt), przy czym w kryterium cena 55,167 pkt,
kryterium termin wykonania 20,0 pkt i kryterium długość
okresu gwarancji 16,667 pkt. Wynagrodzenie wykonaw-
cy  mieści się w granicach możliwości finansowych zama-

wiającego. Wykonawca zaproponował najkrótszy termin
realizacji zamówienia a zaproponowany okres gwarancji
jest zgodny z oczekiwaniami Zamawiającego oraz posta-
nowieniami SIWZ. Oferta spełniła wszystkie wymogi okre-
ślone w SIWZ. Wykonawca dysponuje odpowiednim po-
tencjałem technicznym oraz doświadczeniem zawodowym,
co daje gwarancję należytego wykonania zamówienia.

     Informacja o innych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 1: Firma Produkcyjno Usługowa Handlowa „RI-
CARDO” Ryszard Droszcz ul. Górnicza 35, 59 – 900 Zgo-
rzelec - cena 168.510,00 zł brutto, termin realizacji
31.10.2017 r., 72 miesiące gwarancji (89,935 pkt)
Oferta nr 2: Konsorcjum firm:  DROMOSTTOR s.c. Paweł
Chapiński i Ireneusz Chapiński, Mojesz 31b, 59-600 Lwó-
wek Śląski – Lider konsorcjum; PBW INŻYNIERIA Jacek
Garbacz, ul. Pochyła 23/4d, 53-512 Wrocław  - Partner kon-
sorcjum: cena 296.980,56 zł brutto,termin realizacji
15.08.2017 r., 72 miesiące gwarancji (74,045 pkt)

W prowadzonym postępowaniu nie odrzucono żadnej ofer-
ty oraz nie wykluczono  żadnego z wykonawców.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję komisji przetargowej w dniu 12.06.2017 r.
Umowa została podpisana 27.06.2017 r.

Z dniem 1 lipca 2017 r. weszło w życie Rozporządzenie
Ministra Środowiska z dnia 29 grudnia 2016 r. w spra-
wie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania
wybranych frakcji odpadów, w związku z czym na tere-
nie całego kraju obowiązuje Wspólny System Segregacji
Odpadów. Zgodnie z rozporządzeniem do pojemnika/wor-
ka niebieskiego trafi papier, do zielonego – szkło, żółte-
go – metale i tworzywa sztuczne, a do brązowego – od-
pady ulegające biodegradacji. Dotychczasowo obowiązu-
jące pojemniki powinny być odpowiednio oznakowane
zgodnie z frakcją  odpadów jaka jest w nich gromadzona.
                                                                       A.Olszówka

SEGREGACJA ODPADÓW
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W dniu 29 maja 2017 r. prezydent RP
Andrzej Duda podpisał ustawę z dnia
11 maja 2017 r. o zmianie ustawy o
ochronie przyrody, która obowiązuje
od 17 czerwca 2017 r. Uchwalona usta-
wa wprowadza do ustawy o ochronie
przyrody m.in. następujące zmiany:

Uproszczona forma zgłoszenia
Osoba fizyczna, który planuje usu-
nięcie drzew lub krzewów, rosną-
cych na należącej do niej nierucho-
mości na cele niezwiązane z prowa-
dzeniem działalności gospodarczej
musi dokonać zgłoszenia.
Wzór Zgłoszenia zamiaru usunięcia
drzew dostępny jest na stronie in-
ternetowej Urzędu Miasta i Gminy
Mirsk w BIP w zakładce dokumen-
ty i pliki do pobrania.

W przypadku usuwania drzew z nie-
ruchomości znajdujących się we wła-
daniu innych podmiotów lub w przy-
padku usuwania drzew przez osoby
fizyczne w związku z prowadzoną
działalnością gospodarczą obowiązek
uzyskania zezwolenia na usunięcie
drzew będzie nadal konieczny.
Zgłoszenia wymagać będzie wycinka
drzew, których obwód pnia, mierzony
na wysokości 5 cm przekracza: 85 cm
– w przypadku topoli, wierzb, klonu
jesionolistnego oraz klonu srebrzyste-
go, 65 cm – w przypadku kasztanow-
ca zwyczajnego, robinii akacjowej
oraz platanu klonolistnego oraz 50 cm
– w przypadku pozostałych gatunków
drzew.
W zgłoszeniu trzeba będzie podać
wyłącznie: imię i nazwisko wniosko-
dawcy (właściciela nieruchomości),
oznaczenie nieruchomości, z której
drzewo ma zostać usunięte (np. po-
przez podanie jej adresu, nr działki)
oraz rysunek albo mapkę określającą
usytuowanie drzewa na nieruchomo-
ści.
Pozostałe dane dotyczące drzewa or-
gan będzie musiał ustalić samodziel-
nie po dokonaniu jego oględzin.
W przypadku jeśli zgłoszenie zamia-
ru usunięcia drzewa nie będzie zawie-
rało wszystkich elementów właściwy
organ nałoży (w drodze postanowie-

ZMIANA W ZAKRESIE WYCINKI DRZEW
OD 17 CZERWCA 2017 r.

nia) obowiązek jego uzupełnienia w
ciągu 7 dni.

Nowe obowiązki organu
Organ będzie zobowiązany do doko-
nania oględzin w terminie 21 dni od
doręczenia zgłoszenia. W toku oglę-
dzin organ będzie zobligowany do
ustalenia: nazwy gatunku drzewa
oraz obwodu pnia ustalonego na wy-
sokości 5 cm.

Sprzeciw organu
Po dokonaniu oględzin organ, może w
terminie 14 dni wnieść sprzeciw. W
przypadku jeśli organ nie wniesie
sprzeciwu w powyższym terminie
wnioskodawca jest uprawniony do
usunięcia drzewa.
Organ jest zobowiązany do wniesienia
sprzeciwu w przypadku, gdy zgłosze-
nie dotyczy usunięcia drzewa objęte-
go obowiązkiem uzyskania zezwole-
nia na usunięcie oraz w przypadku
nieuzupełnienia treści zgłoszenia
przez wnioskodawcę po upływie wska-
zanym w postanowieniu o nałożeniu
na niego takiego obowiązku.
W pozostałych określonych w przepi-
sach przypadkach organ jest upraw-
niony, lecz nie jest zobowiązany do
wniesienia sprzeciwu.

Pozostałe przesłanki zgłoszenia
sprzeciwu
Organ może zgłosić sprzeciw w przy-
padku, gdy:
1. Drzewo znajduje się na nierucho-
mości wpisanej do rejestru zabytków.
2. Drzewo znajduje się na terenie
przeznaczonym w miejscowym planie
zagospodarowania przestrzennego na
zieleń lub chronionym innymi zapisa-
mi miejscowego planu zagospodaro-
wania przestrzennego.
3. Drzewo znajduje się na terenie: par-
ku narodowego, rezerwatu przyrody,
parku krajobrazowego, obszaru chro-
nionego krajobrazu, obszaru Natura
2000.
4. Drzewo spełnia kryteria do uzna-
nia go za pomnik przyrody.

Ważne – jeżeli drzewo nie zostanie
usunięte przed upływem 6 miesię-

cy od daty przeprowadzenia oglę-
dzin, konieczne będzie dokonanie
nowego zgłoszenia.
Zmiana ustawy o ochronie przyrody
przewiduje również, że jeżeli w ciągu
5 lat od dokonania oględzin wystąpio-
no o wydanie decyzji o pozwoleniu na
budowę, a budowa ma związek z pro-
wadzeniem działalności gospodarczej
i będzie realizowana na części nieru-
chomości, na której rosło usunięte
drzewo, organ nałoży na właściciela
nieruchomości w drodze decyzji ad-
ministracyjnej obowiązek uiszczenia
opłaty za usunięcie drzewa.

Sankcje karne
Zmiana ustawy wprowadza także dwa
nowe czyny, za które może zostać
nałożona pieniężna kara administra-
cyjna: 1) usunięcia drzewa pomimo
sprzeciwu właściwego organu, oraz
bez wymaganego zezwolenia, 2) usu-
nięcie drzewa bez dokonania zgłosze-
nia, lub przed upływem terminu na
zgłoszenie przez organ sprzeciwu.

Zezwolenie na usunięcie drzew lub
krzewów nie jest wymagane w od-
niesieniu do m.in.:
- krzewu albo krzewów rosnących
w skupisku, o powierzchni do 25 m2,
- drzew, których obwód pnia na wy-
sokości 5 cm nie przekracza 80 cm
(dotyczy topoli, wierzb, klonu jesio-
nolistnego oraz klonu srebrzystego),
65 cm (dotyczy kasztanowca zwy-
czajnego, robinii akacjowej oraz
platanu klonolistnego) oraz 50 cm
(dotyczy pozostałych gatunków
drzew),
- drzew lub krzewów usuwanych w
celu przywrócenia gruntów nieużyt-
kowanych do użytkowania rolnicze-
go,
- drzew lub krzewów, które rosną
na nieruchomościach stanowiących
własność osób fizycznych i są usu-
wane na cele niezwiązane z prowa-
dzeniem działalności gospodarczej,
w tym przypadku zamiaru usunię-
cia drzewa, którego obwód pnia na
wysokości 5 cm przekracza ww.
obwody, należy dokonać zgłoszenia.
                                                                  A. Sz.
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W miesiącu maju została przeprowa-
dzona akcja wystawka, której celem
było odebranie od mieszkańców Gmi-
ny Mirsk odpadów wielkogabaryto-
wych, tj. mebli, zużytych opon oraz
zużytego sprzętu elektrycznego i elek-
tronicznego. Podobnie jak to miało
miejsce w poprzednich latach odbiór
odpadów odbywał się po wcześniej-
szym zgłoszeniu nieruchomości pra-
cownikowi urzędu nadzorującemu
akcję. W związku z wystawianiem
przez niektórych mieszkańców Gmi-
ny odpadów bez uprzedniego zgłosze-
nia lub po terminie w jakim powinno
ono nastąpić, niejednokrotnie odpa-
dów, które nie podlegały odbiorowi
podczas akcji wystawka, m.in. części
samochodowych, zderzaków, szyb itp.,
na ulicach i drogach zalegały odpa-
dy powodując ich nieestetyczny wy-

PODSUMOWANIE AKCJI „WYSTAWKA 2017”
gląd. Przypominamy, że mieszkańcy
Gminy Mirsk w ramach ponoszonej
comiesięcznej opłaty za odpady mają
możliwość przekazywania do Punktu
Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych (PSZOK-u) mieszczącego się
na terenie Zakładu Gospodarki Komu-
nalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy
ul. Mickiewicza 38 m.in.: odpadów
wielkogabarytowych, zużytych opon,
zużytego sprzętu elektrycznego i elek-
tronicznego, odzieży, tekstyliów, prze-
terminowanych leków, zużytych środ-
ków ochrony roślin, chemikaliów (farb,
tuszów, klejów) oraz w ilości do 1m3
rocznie na gospodarstwo domowe gru-
zu ceglanego, odpadów z betonu oraz
gruz betonowego z rozbiórek i remon-
tów. PSZOK utworzony został m.in. w
celu ułatwienia mieszkańcom pozby-
wania się odpadów problematycznych

a co za tym idzie ograniczenia dzi-
kich wysypisk śmieci, dlatego też ko-
rzystajmy z tego typu rozwiązań dba-
jąc wspólnie o nasze środowisko i
wygląd Gminy. Odpady, których nie
można przekazać do PSZOK-u m.in.
części samochodowe, płyty regipsowe,
styropian budowlany itp. mieszkańcy
powinni indywidualnie, za opłatą, zle-
cić firmie aktualnie odbierającej od-
pady komunalne od mieszkańców lub
innemu podmiotowi, który posiada
wpis do rejestru działalności regulo-
wanej w zakresie odbierania odpa-
dów na terenie Gminy Mirsk. Zesta-
wienie podmiotów wpisanych do wspo-
mnianego rejestru zostało przedsta-
wione poniżej. Szczegółowy rejestr
dostępny jest również na stronie in-
ternetowej bip.mirsk.pl.
                                                    A. Olszówka

Lp.

1.

2.

3.

4.

5.

Numer
rejestrowy

ROŚ/1/2012

ROŚ/3/2012

ROŚ/4/2012

ROŚ/5/2012

ROŚ/7/2013

Nazwa firmy, oznaczenie siedziby
i adres albo imię, nazwisko i adres przedsiębiorcy

SIMEKO Sp. z o.o., ul. Karola Miarki 42
58-500 Jelenia Góra

Przedsiębiorstwo Usługowo -Produkcyjne i Handlowe
„COM-D” Sp. z o.o., ul. Poniatowskiego 25, 59-400 Jawor

Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych „IZERY” Sp. z o.o.,
ul. Kargula i Pawlaka 16, 59-623 Lubomierz

Usługi Komunalne i Transportowe Janusz Kacik,
Krobica 60, 59-630 Mirsk

Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z. o.o.,
ul. Wolności 161/163, 58-560 Jelenia Góra

Telefon
kontaktowy

756428065

768703026

757833160

601922695

756420100

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że posiada do
zbycia w drodze drugich rokowań po dwóch przetargach
nieograniczonych, i jednych rokowaniach, które zakoń-
czyły się wynikiem negatywnym udział w nieruchomości:
udział 2/4 w nieruchomości gruntowej zabudowanej po-
łożonej w Giebułtowie – Giebułtówku nr 48, oznaczo-
nej jako działka nr 643/1 obręb Giebułtów o pow. 0,0570
ha.
Sąd Rejonowy we Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg
Wieczystych dla w/w nieruchomości prowadzi księgę wie-
czystą KW nr JG1S/00010489/0, w której jako właściciel
wpisana jest Gmina Mirsk. Nieruchomość jest wolna od
obciążeń.
Na udział 2/4 będący własnością gminy przypada 56,05
m2 powierzchni użytkowej budynku (tj. lokal nr 2) wraz z

OGŁOSZENIE
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

2/4 w częściach użytkowanych wspólnie (korytarze, piw-
nice), tj. 23,11 m2, co daje łącznie 79,16 m2.
W skład lokalu nr 2 wchodzą pomieszczenia: dwa pokoje
i kuchnia na parterze oraz pokój na poddaszu.
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi  15 000,00 zł
(bez podatku VAT).
Zaliczka wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 3 000,00
zł.

Sołectwo Giebułtów nie posiada planu zagospodarowania
przestrzennego, a w studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk
zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr
XL/284/06 z dnia 24 lutego 2006 r. przedmiotowa nieru-
chomość posiada symbol RU – tereny obsługi rolnictwa.
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Teren płaski, zagospodarowany i ogrodzony. Dojazd do
nieruchomości utwardzoną drogą publiczną o znaczeniu
lokalnym. Teren jest uzbrojony w sieci: wodociągową (ze
studni), energetyczną i telekomunikacyjną. Brak sieci ka-
nalizacyjnej oraz zbiornika bezodpływowego na przed-
miotowej nieruchomości. Na terenie działki znajduje się
budynek mieszkalny w zabudowie wolnostojącej o po-
wierzchni użytkowej 181,50 m2 oraz zieleń nieurządzo-
na, utwardzone dojście i dojazd do budynku. Część bu-
dynku w złym stanie technicznym, stan pokrycia dacho-
wego jest zły, stropy wymagają remontu, widoczne są spę-
kania ścian.
W dniu 20.04.2016 r. odbył się pierwszy nieograniczony
przetarg ustny na sprzedaż udziału w przedmiotowej nie-
ruchomości. Przetarg zakończył się wynikiem negatyw-
nym.
W dniu 18.10.2016 r. odbył się drugi nieograniczony prze-
targ ustny na sprzedaż udziału w przedmiotowej nieru-
chomości. Przetarg zakończył się wynikiem negatywnym.
W dniu 20.01.2016 r. odbyły się pierwsze rokowania na
sprzedaż udziału w przedmiotowej nieruchomości. Roko-
wania zakończyłysię wynikiem negatywnym.
Nieruchomość nie jest obciążona wadami prawnymi i fi-
zycznymi. Sprzedaż gruntu odbywa się na podstawie da-
nych ewidencyjnych. Wskazanie granic działki może od-
być się na wniosek i koszt kupującego bez fizycznego
wydzielenia udziału. Cena sprzedaży płatna jest przez
kandydata na nabywcę nieruchomości najpóźniej w dniu
zawarcia aktu notarialnego. Koszty notarialne i sądowe
ponosi kupujący.
Sprzedaż lokalu następuje ze świadectwem charaktery-
styki energetycznej budynku, o której mowa w art. 3 ust.
1 ustawy z dnia 29. 08. 2014 roku o charakterystyce ener-
getycznej budynków (Dz. U. z 2014r., poz. 1200 z póź. zm.).
Pisemne zgłoszenie udziału w rokowaniach należy
składać w zamkniętych kopertach w sekretariacie
Urzędu Miasta i Gminy Mirsk, plac Wolności 39 do dnia
11.08.2017 r. do  godz. 15 30.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu 16.08.2017 r. o
godz. 13.00 w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, plac Wol-
ności 39, w sali nr 12 (sala posiedzeń).

Zgłoszenie powinno zawierać:
1. imię, nazwisko i adres albo firmę oraz siedzibę, jeżeli
zgłaszającym jest osoba prawna lub inny podmiot,
2. datę sporządzenia zgłoszenia,
3. oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunka-
mi rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń,
4. proponowaną cenę i sposób jej zapłaty,
5. proponowany sposób realizacji dodatkowych warun-
ków rokowań,
6. oznaczenie nieruchomości  (numer działki której doty-
czy oferta).
Zaliczkę w wysokości 20% ceny wywoławczej w pienią-
dzu tj. kwotę 3 000,00 zł należy wpłacić  w kasie tut. Urzę-
du lub na konto PKO BP SA o/Jelenia Góra nr 58 1020
2124 0000 8102 0011 1468. Wpłata zaliczki traktowana
jest jako zgłoszenie udziału w rokowaniach.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię dowodu wpłaty za-
liczki.

Dodatkowe warunki rokowań:
- pierwsza wpłata przed podpisaniem aktu notarialnego
wynosi minimum 5 000,00 zł ceny osiągniętej w rokowa-
niach,
- pozostałą część ceny osiągniętej w rokowaniach można
rozłożyć na cztery raty roczne.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo
odwołania przetargu z uzasadnionych przyczyn.
Zaliczka oferenta, który wygra przetarg wliczona zosta-
nie na poczet wykupu nieruchomości, pozostałe zaliczki
zostaną wypłacone po rokowaniach. Jeżeli osoba ustalo-
na jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez uspra-
wiedliwienia do zawarcia umowy notarialnej przeniesie-
nia własności w miejscu i w terminie podanym w zawia-
domieniu organizator przetargu może odstąpić od zawar-
cia umowy, a wpłacona zaliczka nie podlega zwrotowi.

Informacji udziela: Aneta Szabla – Insp. ds. rolnictwa i
ochrony środowiska tel. 75/6470445 pok. nr 8 w godzinach
pracy Urzędu.

ZDAWALNOŚĆ
EGZAMINU MATURALNEGO
 LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE

IM. BOHATERÓW II ARMII WOJSKA
POLSKIEGO W MIRSKU

          LO 85.4%
POWIAT LWÓWECKI

          LO 72.0%
WOJEWÓDZTWO DOLNOŚLĄSKIE

          LO 84.4%
Najlepszym maturzystą w roku szkolnym

2016/2017 został Szymon Żugaj.
Otrzymał nagrodę "Sapere Aude – odważ się być

mądrym" ufundowaną przez
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk.
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NASI NAJLEPSI
W ROKU SZKOLNYM 2016/2017

Szkoła Podstawowa
im. Osadników Ziemi Mirskiej w Mirsku

Nagroda Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
za wyniki w nauce

Wiktor Mużyłowski - kl. 4a, średnia ocen 5,3
Jakub Tomasik -  kl. 4a, średnia ocen 5,2
Julia Zacharczuk - kl. 4a, średnia ocen 5,1
Michał Białorusów - kl. 4a, średnia ocen 5,0
Aleksandra Chmielewska - kl. 5a, średnia ocen 5,0
Gabriela Leśniańska - kl. 5a, średnia ocen 5,0
Izabela Karpyszyn - kl. 5b, średnia ocen 5,1
Iga Fill - kl. 6a, średnia ocen 5,2
Agata Gawrońska - kl. 6a, średnia ocen 5,0
Wiktoria Przybylska - kl. 6a, średnia ocen 5,0

za osiągnięcia w konkursach, olimpiadach,
i zawodach sportowych

Aleksandra Chmielewska kl. 5a - I miejsce Igrzyska Mło-
dzieży Szkolnej LA - rzut piłeczką palantową
Jakub Szwałko kl. 2a, Jakub Woźnicki kl. 2a, Jagoda
Fill kl. 2a, Szymon Roszkowski kl. 3a - I miejsce Mi-
strzostwa powiatu lwóweckiego - szachy drużynowo
Szymon Makowski kl.4a, Jakub Szabla kl. 4a, Jakub
Miczka kl. 4a, Jakub Tomasik kl. 4a, Bartosz Gajtkow-
ski kl. 4a, Wiktor Mużyłowski kl. 4a, Sergey Skoropad
kl. 4a - I miejsce Mistrzostwa powiatu lwóweckiego - dwójki
siatkarskie
Krystian Maziarz kl.6a, Eryk Białek kl. 6b, Gracjan
Marczuk kl. 6a - I miejsce Mistrzostwa powiatu lwówec-
kiego - tenis stołowy
Aleksandra Chmielewska kl. 5a, Ilona Lewkowicz kl.
5a,  Gabriela Leśniańska kl. 5a, Weronika Poznańska
kl. 5a,  Karolina Jermakowicz kl. 5b, Oliwia Jabłonow-
ska kl. 5b, Zuzanna Dolińska kl. 6a, Iga Fill kl. 6a, Wik-
toria Przybylska kl. 6a, Julia Łata kl. 6b, Dominika Dą-
browska kl. 6b, Karolina Dąbrowska kl. 6b - I miejsce
Mistrzostwa powiatu lwóweckiego - piłka nożna
Aleksandra Chmielewska kl. 5a, Ilona Lewkowicz kl.
5a,  Gabriela Leśniańska kl. 5a, Weronika Poznańska
kl. 5a, Julia Serdakowska kl. 5a, Wiktoria Bartnikow-
ska kl. 5a, Julia Reiter kl. 5a, Julia Mucha kl. 5a, Nata-
lia Stasieńko kl. 5a, Nikola Biskupska kl. 4a, Nikola
Szychowska kl. 4b, Kinga Żuk kl. 4b, Zuzanna Doliń-
ska kl. 6a, Julia Łata kl. 6b - I miejsce Mistrzostwa po-
wiatu lwóweckiego - piłka ręczna
Aleksandra Chmielewska kl. 5a, Ilona Lewkowicz kl.
5a,  Gabriela Leśniańska kl. 5a, Weronika Poznańska
kl. 5a, Julia Serdakowska kl. 5a, Wiktoria Bartnikow-
ska kl. 5a, Julia Reiter kl. 5a, Julia Mucha kl. 5a, Nata-
lia Stasieńko kl. 5a, Oliwia Dasiak kl. 5a, Nikola Bi-
skupska kl. 4a, Nikola Szychowska kl. 4b, Kinga Żuk
kl. 4b, Zuzanna Dolińska kl. 6a, Julia Łata kl. 6b - IV
miejsce Mistrzostwa Dolnego Śląska - piłka ręczna
Aleksandra Chmielewska kl. 5a, Ilona Lewkowicz kl.
5a,  Gabriela Leśniańska kl. 5a, Weronika Poznańska
kl. 5a, Julia Serdakowska kl. 5a, Wiktoria Bartnikow-
ska kl. 5a, Julia Reiter kl. 5a, Natalia Stasieńko kl. 5a -

I miejsce Mistrzostwa powiatu lwóweckiego, IV miejsce w
strefie jeleniogórskiej - piłka siatkowa

Szkoła Podstawowa
im. św. Floriana w Rębiszowie

Nagroda Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
za wyniki w nauce

Filip Dołęga - kl. 4, średnia ocen 5,1
Ignacy Sawicki - kl. 5, średnia ocen 5,3
Martyna Jefimik - kl. 5, średnia ocen 5,2
Kornelia Marynicz - kl. 5, średnia ocen 5,1
Przemysław Dołęga - kl. 6, średnia ocen 5,3

Szkoła Podstawowa w Giebułtowie
Nagroda Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk

za wyniki w nauce

za osiągnięcia w konkursach, olimpiadach,
i zawodach sportowych

Amanda Jadczak - kl. 5, średnia ocen 5,0

Lena Mazurkiewicz kl. 2 - I miejsce XI Powiatowy Kon-
kurs Twórczości Plastycznej „Dekoracje świąteczne z
masy solnej - Świąteczne marzenia”
Wiktoria Janiszek kl. 2, Jesica Orkowska kl. 2, Julia
Pawłowska kl. 5, Dominika Orkowska kl. 5, Amanda
Jadczak kl. 5, Wiktoria Kowalska kl. 6, Sara Jadczak
kl. 6, Dominik Styczyński kl. 6 - finał wojewódzki VII
Dolnośląska Gala Talentów
Maja Fijałkowska kl. 2, Jesica Orkowska kl. 2, Zuzan-
na Krywicka kl. 4, Marta Krutina kl. 4, Amanda Jad-
czak kl. 5 - I miejsce Mistrzostwa powiatu lwóweckiego -
dwójki siatkarskie
Patryk Ulasz kl. 5, Jan Kołodziejczyk kl. 5, Oskar Per-
nej kl. 5, Michał Cybórt kl. 5, Seweryn Musztafa kl. 5,
Miłosz Masłowski kl. 5, Kacper Gaczyński kl. 5 - I miej-
sce w Mistrzostwach powiatu lwóweckiego - trójki siat-
karskie

Szkoła Podstawowa w Krobicy
Nagroda Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk

za wyniki w nauce
Julia Muszyńska - kl. 6, średnia ocen 5,2
Natalia Kowalska - kl. 6, średnia ocen 5,0
Antoni Tarasewicz - kl. 6, średnia ocen 5,0

za osiągnięcia w konkursach, olimpiadach,
i zawodach sportowych

Natalia Kowalska kl. 6, Oliwia Lorek kl. 6, Klaudia
Wawrzeńczyk kl. 6 - I miejsce Mistrzostwa powiatu lwó-
weckiego - tenis stołowy

Zespół Szkół Licealno-Gimnazjalnych w Mirsku
Gimnazjum Publiczne im. M. Koprenika

Nagroda Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
za wyniki w nauce

Nikola Wójcik - kl. 1a, średnia ocen 5,0
Aleksandra Konsur - kl. 1a, średnia ocen 5,2
Gabriela Krasicka - kl. 1a, średnia ocen 5,4
Zuzanna Pieluszczak - kl. 1a, średnia ocen 5,2
Kornelia Malawko - Mąka - kl. 1a, średnia ocen 5,0
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za osiągnięcia w konkursach, olimpiadach,
i zawodach sportowych

Grzegorz Kamyk kl. 1b - I miejsce, etap powiatowy zDol-
ny Ślazak Gimnazjalista
Paulina Łupicka kl. 2a - III miejsce Regionalny Konkurs
Języka Niemieckiego
Aleksandra Konsur kl. 1a, Oliwia Pyż kl. 1a, Marta Ślę-
zak kl. 1a, Gabriela Thomczik kl. 2a, Katarzyna Do-
skocz kl. 2b, Wiktoria Kowalik kl. 2b, Jolanta Krasow-
ska kl. 2b, Wiktoria Machnik kl. 2b, Laura Biernacka
kl. 2b, Nikola Radecka kl. 2b, Wiktoria Hasiak kl. 3a,
Katarzyna Burak kl. 3a, Beata Makowska kl. 3b, Wik-
toria Chroł kl. 3c - III miejce w finale Dolnośląska Gimna-
zjada Młodzieży - piłka ręczna
Jakub Malinowski kl. 1c, Paweł Starmach kl. 2a, Da-
wid Makowski kl. 2b, Kewin Wawrzeńczyk kl. 2b, Igor
Dąbek kl. 3a, Jakub Cybórt kl. 3a, Piotr Paściak kl. 3a,
Bartosz Tyrcz kl. 3a, Dominik Różnicki kl. 3c, Michał
Szkudlarek  kl. 3c, Kacper Dubiel kl. 3c - I miejsce Mi-
strzostwa powiatu lwóweckiego - piłka nożna

za osiągnięcia w konkursach, olimpiadach,
i zawodach sportowych

Lilly Kolb kl. 3B -  I miejsce Regionalny Konkurs Języka
Niemieckiego
Dominik Kułaga kl. 2A - I miejsce Mistrzostwa powiatu
lwóweckiego LA - bieg na dystansie 1500 m
Piotr Bulcewicz kl. 1A - I miejsce Mistrzostwa powiatu
lwóweckiego LA - bieg na dystansie 1500 m

Zespół Szkół Licealno-Gimnazjalnych w Mirsku
Liceum Ogólnokształcące

im. II Armii Wojska Polskiego
Technikum Hotelarsko - Turystyczne

Nagroda Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
za wyniki w nauce

Weronika Faściszewska - kl. 1A, średnia ocen 4,5
Nikola Gromulska - kl. 1A, średnia ocen 4,6
Julia Matuszewska - kl. 1A, średnia ocen 4,5
Zuzanna Samulska - kl. 1A,  średnia ocen 4,8
Paulina Swastek - kl. 1A, średnia ocen 4,5
Gabriela Szkudlarek - kl. 1A, średnia ocen 4,9
Dominik Kułaga - kl. 2A, średnia ocen 5,2
Nikola Szulżycka - kl. 2A, średnia ocen 5,0
Klaudia Jarmołowicz - kl. 2A, średnia ocen 4,5
Aleksandra Nadybska - kl. 2T, średnia ocen 5,0
Wiktoria Kapuścińska - kl. 3B, średnia ocen 4,9
Lilly Kolb - kl. 3B, średnia ocen 4,8
Grzegorz Andruszko - kl. 3B, średnia ocen 4,5
Daria Sieradzka - kl. 3T, średnia ocen 5,0
Michał Spierzak - kl. 3T, średnia ocen 4,7

Grzegorz Kamyk - kl. 1b, średnia ocen 5,1
Damian Łojko - kl. 2b,  średnia ocen 5,0
Damian Jarmołowicz - kl. 3a, średnia ocen 5,2
Wiktoria Owczarek - kl. 3a, średnia ocen 5,0
Małgorzata Michalewska - kl. 3a, średnia ocen 5,1
Weronika Bigdowska - kl. 3b, średnia ocen 5,0
Oliwia Szczoczarz - kl. 3b, średnia ocen 5,2
Dominik Różnicki - kl. 3c, średnia ocen 5,1
Michał Szkudlarek - kl. 3c, średnia ocen 5,0

Jakub Dasiak kl. 4T - I miejsce Mistrzostwa powiatu lwó-
weckiego LA - bieg na dystansie 100 i 200 m
Dawid Wójcik kl. 1T, Adrian Marczuk kl. 2A - I miejsce
Mistrzostwa powiatu lwóweckiego - piłka plażowa
Aleksandra Korgul kl. 1A, Sylwia Kaczmarczyk kl. 1A,
Aleksandra Tylus kl. 1T, Sandra Chiniewicz kl. 2A, Ber-
nadetta Jura kl. 2A - III miejsce Mistrzostwa strefy jele-
niogórskiej - piłka nożna halowa
Sandra Lejman kl. 3A, Karina Gładzik kl. 3A, Aleksan-
dra Puchalska kl. 3A, Pamela Krawczyk kl. 3A - I miej-
sce Mistrzostwa powiatu lwóweckiego - piłka ręczna
Karina Gładzik kl. 3A, Sandra Lejman kl. 3A,Pamela
Krawczyk kl. 3A - I miejsce Mistrzostwa powiatu lwó-
weckiego - piłka nożna
Adam Swarzyński kl. 3A, Oskar Jedrzejczak kl. 3B -
III miejsce Mistrzostwa strefy jeleniogórskiej - piłka noż-
na halowa

Minęło 10 mie-
sięcy wytężo-
nej, twórczej
pracy roku
szkolnego 2016/
2017. Ucznio-
wie zdobyli
nowe doświadczenia i umiejętności. 22 czerwca pożegna-
liśmy absolwentów gimnazjum a 23 czerwca 2017r.  pozo-
stałych uczniów  Zespołu Szkół Licealno – Gimnazjalnych
w Mirsku. W tych dniach za swój trud, zaangażowanie i
pracę na rzecz szkoły i środowiska lokalnego wielu
uczniów otrzymało nagrody naukowe oraz sportowe. Zo-
stały także przyznane stypendia naukowe w łącznej kwo-
cie ok. 9 tys. zł ufundowane przez Radę Miejską Gminy
Mirsk, Radę Rodziców oraz prywatnych przedsiębiorców
Gminy Mirsk. Stypendia otrzymało 36 uczniów gimnazjum,
liceum i technikum w Mirsku. Dyrekcja ZSL-G w Mirsku
pragnie złożyć podziękowania wychowawcom, nauczycie-
lom oraz pozostałym pracownikom szkoły za ich zaanga-
żowanie w proces dydaktyczno-wychowawczy, za ich tro-
skę i tworzenie dobrej atmosfery pracy na zajęciach lek-
cyjnych i korytarzach szkolnych. Serdeczne podziękowa-
nia składamy także rodzicom za współpracę, za wspar-
cie szkoły w jej działaniach i za to, że oddając swoje dzieci
pod nasze skrzydła obdarzyli nas tak wielkim zaufaniem.
Absolwentom życzymy, aby śmiało dążyli do celu, sięgali
po to, co jest do zdobycia.
                                  Dyrektor Magdalena Krajewska - Siemek
                                                Wicedyrektor Edyta Mazur

                                                 Wicedyrektor Anna Kulesa
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Dnia 1 czerwca  o godz. 10.00 uczniowie Zespołu Szkół
Licelno - Gimnazjalnych w Mirsku wzięli udział  w Ogól-
nopolskiej Akcji „Jak nie czytam, jak czytam”. Miała ona
na celu promocję czytelnictwa wśród dzieci i młodzieży,
inicjowanie mody na czytanie oraz przekonanie, że czy-
taniem można i należy się chwalić. Według raportu o sta-
nie czytelnictwa Biblioteki Narodowej ponad 63% Pola-
ków nie przeczytało w ciągu roku ani jednej książki. Po-
wyższe działania miały pokazać, że młodzież czyta wię-
cej, a dorośli mają czego się wstydzić. Zadanie polegało
na zebraniu uczniów w wybranym miejscu z ulubioną
książką lub tą, którą obecnie czytają. Pomysłodawcami
na najciekawsze zdjęcie byli uczniowie gimnazjum i to
oni pomagali w organizacji projektu. Akcja była podsu-
mowaniem przedsięwzięć związanych z realizacją prio-
rytetu 3 Ministerstwa Edukacji Narodowej, dotyczącego
rozwijania zainteresowań uczniów przez promowanie i
wspieranie rozwoju czytelnictwa wśród dzieci   i młodzie-
ży. Biblioteka szkolna gimnazjum  otrzymała w ramach
w/w projektu dotację w kwocie 15 000 zł na zakup atrak-
cyjnych dla młodzieży, bestsellerowych pozycji. Ucznio-
wie sami wybierali książki, które chcieli, aby znalazły się

OGÓLNOPOLSKIE CZYTANIE

1 czerwca wszyscy uczniowie i nauczyciele SP w Mirsku
wzięli udział w Ogólnopolskiej Akcji Czytelniczej "Jak nie
czytam, jak czytam", która odbyła się przed Urzędem
Miasta i Gminy Mirsk. Impreza ta, na szeroką skalę, pro-
muje czytelnictwo, zarówno wśród dorosłych, jak i wśród
dzieci - to zabawa w słusznej sprawie. Akcję rozpoczęli-

W ramach XXVI Festiwalu pod nazwą „Maj z Muzyką Dawną”
zespół Gregoły pod przewodnictwem Ryszarda Dominika Dem-
bińskiego, 28 maja br. koncertował w kościele Wniebowzięcia
NMP w Kłodzku oraz tego samego dnia w Bazylice Mniejszej
śś.App Piotra i Pawła w Strzegomiu. Pomimo gorącej, dusznej
aury oraz trudów podróży dzieci z zespołu w składzie: Hania
Jezierska – psauterium, Wiktor Karoń- cymbały, Lena Mazur-
kiewicz – flet prosty, Zoja Mularczyk – fidel kolanowa, Nadia
Mularczyk – harfa, Borys Mularczyk – bęben, wykonały na bar-
dzo wysokim poziomie, przed licznie zgromadzoną publiczno-
ścią, przygotowany repertuar. W programie koncertu znalazły
się utwory: Anonim Hej, hej Lelija, Anonim XV w. O gospodzie
uwielbiona, Anonim Ej ty żaczku, Anonim ( ze zb.T. Arbeau)
Washerwomen´s Branle, Anonim XV w. Wagancka piseń, Ry-
szard Dominik Dembiński Mięsopusty przyszły, Michael Praeto-
rius (1571-1621) Gavotte, Anonim XVII w. Vale scholis. W ten
sposób dzieci zapisały kolejną kartę w historii działalności ze-
społu. Patronat honorowy nad festiwalem objęli: Wiceminister
Kultury i Dziedzictwa Narodowego Wanda Zwinogrodzka, Se-
nator Rzeczypospolitej Polskiej Aleksander Szwed, Wicemar-
szałek Województwa Dolnośląskiego Tadeusz Samborski.
Dnia 3 czerwca br. zespół miał możliwość zaprezentowania się
na zagranicznej scenie, na festiwalu w miejscowości Cvikov

MUZYCZNA PODRÓŻ OD ŚREDNIOWIECZA DO BAROKU

(Czechy). Również i tam zyskał aplauz publiczno-
ści.
W imieniu rodziców oraz dzieci z zespołu Gregoły
składam podziękowania Burmistrzowi Miasta i Gmi-
ny Mirsk Andrzejowi Jasińskiemu za wsparcie, życz-
liwość i wiarę w powodzenie przedsięwzięcia jakim
jest rozwój talentów młodych muzyków.
                                  Joanna Radziszewska- Karoń

w zbiorach biblioteki. Dzięki temu księgozbiór powiększył
się o 532 woluminy. W ciągu roku szkolnego odbyło się
wiele działań propagujących wartość czytania, były to
m.in. „Dzień Głośnego Czytania”, Booktalking, konkursy
czytelnicze, akcja ”Przyłapani na czytaniu” i „Literatu-
ra nie zna wieku” oraz spotkanie  autorskie z francuskim
pisarzem Philippe Daussinem, autorem książki dla mło-
dzieży  „Pseudonim Przypadek”. Projekty były realizowa-
ne we współpracy z Biblioteką  Publiczną Miasta i Gminy
Mirsk oraz Dolnośląską Biblioteką Pedagogiczną we Lwów-
ku Śląskim.                                                     Anna Czerwińska

                                                                              Marzena Kulczycka
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śmy przemarszem ulicami miasta, w asyście policji, w kie-
runku rynku. Każda klasa miała przygotowane plakaty,
ilustracje, transparenty promujące czytelnictwo. Dzieci
z klas młodszych przebrane były za bohaterów z baśni.
Upieczone zostały również rogaliki, zawierające złote
myśli o książkach, które potem uczniowie rozdawali miesz-
kańcom miasta. Na początku uczniowie, nauczyciele i
mieszkańcy miasta wspólnie przeczytali "Lokomotywę" J.
Tuwima. Na rynku, zaproszeni goście, czytali oraz śpie-
wali ulubione wiersze i piosenki, między innymi "Lokomo-
tywę" po angielsku. Najlepsi uczniowie szkoły recytowali
wybrane wiersze: "Panią Twardowską", "Muchę w kąpie-
li". Odbyły się również ćwiczenia z książką (aerobik),  które
przeprowadził nauczyciel wychowania fizycznego. Cała
impreza została zakończona sesją zdjęciową zarówno na
rynku, jak i w szkole.                                                         DD.

ZIELONA SZKOŁA UCZY, BAWI, WYCHOWUJE...
               RELACJA Z „ZIELONEJ SZKOŁY”
                 KLAS IV-VI ZE SP W MIRSKU
DZIEŃ 1.
Po zeszłorocznych nadmorskich atrakcjach, w tym roku
8-dniowy wyjazd na "zieloną szkołę" odbył się w górach.
Cała wycieczka zaplanowana była już w październiku.
Czekaliśmy tyle miesięcy aż w końcu nadszedł upragnio-
ny dzień wyjazdu. 16 maja br. o siódmej rano wszyscy
punktualnie stawiliśmy się na miejsce zbiórki, zajęliśmy
miejsca, pomachaliśmy rodzicom na pożegnanie i wyru-
szyliśmy po nowe wrażenia. Podróż przebiegła bez żad-
nych problemów i już po południu wjeżdżaliśmy do stoli-
cy Małopolski. Kraków przywitał nas deszczem, wręcz
gwałtowną ulewą. Na szczęście trwała ona chwilę i mo-
gliśmy wejść na Kopiec Kościuszki. Ten nieodłączny ele-
ment panoramy Krakowa wznosi się na wzgórzu św. Bro-
nisławy. Symboliczny grobowiec jest hołdem złożonym bo-
haterowi narodowemu – Tadeuszowi Kościuszce.
Na Kopcu zrobiliśmy sobie oczywiście pamiątkowe zdję-
cia, a następnie zwiedziliśmy znajdujące się obok mu-
zeum. Były tam figury woskowe sławnych Polaków. Zatem
można było zrobić sobie sejfie z Mickiewiczem, Paderew-
skim, Piłsudskim, czy Janem Pawłem II. Potem udaliśmy
się już do naszego schroniska "Oleandry". Rozpakowali-
śmy bagaże i poszliśmy na pierwsze spotkanie z przewod-
nikiem. Pani oprowadzała nas po żydowskiej części Kra-
kowa, oglądaliśmy synagogi i kamienice. Dzień zakończył
się niesamowitym spotkaniem z aktorami z serialu "19+",

gdyż mieliśmy okazję widzieć "na  żywo" kręcenie paru
scen przy restauracji. Emocji było co nie miara. A to do-
piero pierwszy dzień pobytu!
DZIEŃ 2.
Dziś mieliśmy w planach zwiedzić Kopalnię Soli w Wie-
liczce. Po śniadaniu wyruszyliśmy w drogę. Na miejscu
powitała nas miła pani z informacją o ofercie na straga-
nach i powiedziała, że u niej jest najtaniej. Przed wej-
ściem do kopalni była duża kolejka. Nie chciało mi się w
niej stać, ponieważ było bardzo gorąco. Jednak już po
wejściu do środka byłem zachwycony i nie żałowałem, że
tak długo trzeba było czekać. Szliśmy długimi korytarza-
mi i zwiedzaliśmy poszczególne komnaty oraz zakamar-
ki. Panował tam przyjemny chłód, który złagodził wcze-
śniejsze uczucie gorąca. Najbardziej podobała mi się kom-
nata Św. Kingi. Trudno się dziwić, gdyż komnata zachwy-
ca swoim ogromem i pięknem. Jest najpiękniejsza, naj-
okazalsza, najcudowniejsza. Blask kryształowych żyran-
doli pada tu na misternie rzeźbioną posadzkę. Zapiera-
jące dech w piersiach płaskorzeźby i ołtarze odznaczają
się niezwykłym artyzmem. To duma górników - tak mówił
przewodnik. Bardzo mi się tam podobało. Na straganach
kupiłem pamiątkę mojej mamie. W drugiej części dnia
zwiedzaliśmy Stare Miasto w Krakowie. Rynek nocą robi
niesamowite wrażenie, a ciepła majowa noc sprzyjała
spacerom. Dzień zakończyliśmy w "Starbucksie", gdzie wy-
piliśmy przepyszne koktajle.
DZIEŃ 3.
Być w Krakowie i nie zwiedzić Wawelu, to jak... no wła-
śnie, jak? Słabo. Zatem i ten punkt na mapie Krakowa
oczywiście zaliczyliśmy. Dzień był bardzo upalny. Tak
szczerze, to nikt nie miał ochoty na zwiedzanie, bo wszy-
scy wypatrywali jednie stoiska z lodami, aby się trochę
ochłodzić. Przed Wawelem musieliśmy czekać dość długo
zanim nadejdzie nasza kolej. Niektórym od tego czeka-
nia, a może i gorąca, różne pomysły przychodziły do gło-
wy. W końcu weszliśmy. Miłe panie przewodniczki opro-
wadzały nas najpierw po komnatach. Mówiły krótko i cie-
kawie. Chyba dobrze wiedziały, że jesteśmy zmęczeni.
Jednak na zamku było przepięknie. Niesamowite wraże-
nie robią arrasy na ścianach. Zachwyca ich ogrom i pre-
cyzyjność wykonania. Szkoda, że nie można było robić
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tam zdjęć. Następnie udaliśmy się do Katedry, zwiedzali-
śmy groby i oczywiście weszliśmy na Wieżę Zygmun-
towską, dotknęliśmy dzwonu. Po drodze liczyliśmy scho-
dy, ale każdemu wyszło inaczej. Zatem nie wiemy ile ich
naprawdę jest. Musimy chyba tam jeszcze wrócić.
Nasze kolejne miejsce noclegowe znajdowało się w Poro-
ninie, w willi "Anna". Poronin to mała miejscowość poło-
żona 7 km od Zakopanego. Na szczęście na "zakopiance"
nie było dużych korków, wiec zdążyliśmy na obiadokola-
cję. Pensjonat nas zachwycił. Pokoje były umeblowane w
stylu góralskim, miały łazienki i telewizory, a w całym
budynku było darmowe wi-fi. Najlepszy był jednak widok
z okna. Przedstawiał panoramę Tatr i można było doj-
rzeć Giewont. Po szybkim rozpakowaniu i ulokowaniu w
pokojach, odzyskaliśmy siły. Opiekunowie postanowili zor-
ganizować nam jeszcze jedną atrakcję-dyskotekę. Listę
przebojów mieliśmy już przygotowaną, wystarczyło tylko
podłączyć głośniki i działo się!!!! Zabawa była udana.

DZIEŃ 4.
Tego dnia wstałam o siódmej, razem ze swoją koleżanką
Agatą. Kilka minut później obudziła się Nikola. Szybko
się ubrałyśmy i poszłyśmy na śniadanie. Następnie za-
częłyśmy się pakować na wycieczkę, gdyż w planach była
wędrówka na Morskie Oko. Dla niewtajemniczonych - Mor-
skie Oko to największe jezioro w Tatrach, położone w
Dolinie Rybiego Potoku u stóp Mięguszo-
wieckich Szczytów, na wysokości 1395
m n.p.m. Żeby tam dojść, potrzebowali-
śmy przewodnika. Cała droga była bar-
dzo ciężka. Wszyscy byli zmęczeni i nie-
którzy chcieli wracać. Po 8 km doszli-
śmy do Morskiego Oka. Widok był prze-
piękny. Podziwialiśmy ten cud natury i
robiliśmy zdjęcia. Nigdy nie widziałam
tak krystalicznie czystej wody. Kontra-
stowała ona z ośnieżonymi szczytami,
które cudnie odbijały się w jeziorku.
Akurat tego dnia telewizja kręciła tam
zdjęcia do reportażu, później pokaza-
nego w "Faktach". Niektórzy moi kole-
dzy, kiedy zobaczyli kamerę, zaczęli
podchodzić do obiektywu i udawać, że
robią selfie. Bardzo mi się tam podoba-

ło, mogłabym zostać dłużej i po prostu patrzeć na krysta-
liczną wodę. Ale niestety musieliśmy już wracać i znowu
pokonywać te kilometry pieszo, ale było warto. To był
wspaniały dzień.
DZIEŃ 5.
Na ten dzień czekało wiele osób, gdyż wiedzieliśmy już,
że będziemy płynąć Dunajcem. Wystarczyło jedynie trzy-
mać kciuki za pogodę. Na szczęście tego dnia nas nie
zawiodła i było bardzo słonecznie. Musieliśmy podjechać
kawałek autobusem, ponieważ spływ rozpoczyna się obec-
nie na przystani flisackiej w Sromowcach. I to są już Pie-
niny, nie Tatry. Wsiedliśmy do czterech łodzi, na każdej z
nich było dwóch flisaków, czyli specjalnie wyszkolonych
przewoźników. Cały spływ trwał ponad dwie godziny. W
tym czasie flisacy opowiadali nam zabawne historie o
początkach spływu, o turystach, zachwalali też Pieniny,
twierdząc, że są piękniejsze niż Tatry. Płynąc można po-
dziwiać otaczającą przyrodę i delektować się ciszą. Wi-
doki zapierają dech w piersiach: Trzy Korony zwieńczo-
ne strzelistymi, wapiennymi turniami, czy uroczo położo-
ne Sromowce Niżne. Przy końcu spływu nurt nabiera na-
głego przyspieszenia, a po obu stronach rzeki wyrastają
skaliste zbocza. To tu flisacy zadawali nam zagadki do-
tyczące stron, po której zostaną minięte poszczególne
szczyty. Najlepsze były te właśnie przyspieszenia i wpa-
danie na fale. Wtedy kołysało lodzą. Mogliśmy zrobić so-

bie też pamiątkowe zdjęcia. Niezapo-
mniane było to przeżycie. Po drodze
do naszego pensjonatu zwiedziliśmy
też zamek w Niedzicy. To średnio-
wieczna warownia znajdująca się na
prawym brzegu Zbiornika Czorsztyń-
skiego. Przepięknie położona, ze
wspaniałym tarasem widokowym i
równie ciekawymi legendami.Nato-
miast wieczorem mieliśmy kolejną
atrakcję. Przejażdżkę końmi przez
cały Poronin do lasu. Tam rozpalili-
śmy ognisko i piekliśmy kiełbaski.
Oczywiście nie obyło się również bez
szalonych śpiewów i tańców. I znowu
dzień pełen emocji i wrażeń.
DZIEŃ 6.
W niedzielę pogoda popsuła nam tro-
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chę plany, ponieważ padał deszcz i nie mogliśmy iść do
Doliny Kościeliskiej. W ramach rekompensaty zobaczyli-
śmy Cmentarz Zasłużonych na Pęksowym Brzyzku. Jest
to pierwszy zakopiański cmentarz powstały w połowie XIX
wieku, na którym od lat dwudziestych XX wieku chowa-
no – oprócz tych, którzy posiadali tu rodzinne grobowce
– już tylko ludzi wybitnych i zasłużonych dla Zakopane-
go, Tatr i Podhala. Znajdują się tu groby Stanisława Wit-
kiewicza i Kornela Makuszyńskiego. Następnie mogliśmy
poszaleć trochę na Krupówkach i kupić pamiątki rodzi-
com.
DZIEŃ 7.
W poniedziałek pogoda się poprawiła więc postanowili-
śmy wejść na Gubałówkę. Nie jest to zbyt wysoki szczyt,
jak na Tatry oczywiście (1123 m n.p.m.) - zatem wchodzi-
ło się dość łatwo. Piękna panorama się stamtąd rozciąga,

choć wtedy była przykryta trochę mgłą. Schodziliśmy
natomiast czarnym szlakiem i to już były ekstremalne
przeżycia. Niektórzy mówili, że to był taki survival. W
drugiej części dnia  przebraliśmy  się w stroje kąpielowe
i pojechaliśmy do term w Bukowinie Tatrzańskiej. Było
dużo atrakcji takich jak: basen pływacki, zjeżdżalnie:
czerwona, żółta i niebieska, rzeczka i jacuzzi. Najlepsza
była zjeżdżalnia czerwona, ponieważ była szybka. Wszy-
scy byli tym aquaparkiem zachwyceni. Po basenie przyje-
chaliśmy do ośrodka i skakaliśmy na trampolinie. A po
tym była zielona noc :D Ale o tym już nie będę pisać :P
DZIEŃ 8.
W ostatni dzień mieliśmy w planach zwiedzanie Wado-
wic - miasta Jana Pawła II. Po tym pełnym wrażeń dniu
wróciliśmy do domów.
                              Zuzia Dolińska, Iga Fill, Kuba Tomasik

W całej Polsce w okresie przedwakacyjnym dzieci w wie-
ku szkolnym uczestniczą w wyjątkowej formie edukacji,
tzw. zielonych szkołach. Szkoła Podstawowa w Mirsku  tak-
że wysyła na nie swoich uczniów. W tym roku dzieci poje-
chały zarówno w góry (starsze klasy), jak i nad morze
(młodsze).  Od 21 do 30 maja, grupa 45 uczniów z klas II
i III, pod opieką nauczycielek (Joanny Sapoty, Małgorza-
ty Kosteckiej i Renaty Pogodzińskiej) oraz pani pielęgniar-
ki Bożeny Piotrowskiej, pojechała do Władysławowa. To
miejsce pełne atrakcji wybrane zostało nieprzypadkowo.
Daje ono możliwość zwiedzenia bogatego krajoznawczo
zakątka naszego kraju, w tym Trójmiasta oraz Mierzei
Helskiej. Szkolna wycieczka edukacyjna to znakomite
uzupełnienie nauki  znanej z codziennego przebywania
w ławce szkolnej.  Nie ma mowy o monotonii, każdy dzień
dostarcza niezwykłych przeżyć. Pogoda sprzyjała reali-
zacji szczegółowego planu ułożonego przez wspomniane
organizatorki. Umożliwiła też osiągnięcie wszystkich za-
łożonych celów.

* * *

Długa podróż autokarem na drugi koniec Polski (dziesię-
ciogodzinna) przebiegła bez problemów. Wieczorne przy-
witanie z morzem zaowocowało nieoczekiwanym spotka-
niem niektórych butów z falami. Dzieci były tak przejęte,
że gwizdek z trudem  radził sobie z nadmiarem emocji,
tym bardziej, że niektórzy z uczniów widzieli Bałtyk po
raz pierwszy w życiu. Drugiego dnia dzieci weszły na
Wieżę Rybaka, gdzie mogły podziwiać z wysokości pano-
ramę: morze, pas wybrzeża po Mierzeję Helską, Włady-
sławowo. Bardzo dużym przeżyciem i wartościową lekcją
była wizyta w Ocean Parku we Władysławowie. Umożli-

wiła pozyskanie ciekawych informacji o tajemnicach głę-
bin mórz i oceanów, niezwykłych rybach oraz ssakach, a
wszystko to w sposób lekki i przyjemny. Spacerowaliśmy
po dnie oceanu, tuż obok rekinów, orek i wielorybów oraz
innych zwierząt morskich, będących atrapą oryginału w
skali 1:1. Wyjątkowe emocje wzbudziła największa z nich
-  trzydziestoczterometrowy płetwal błękitny.  Kolejne dni
niosły nowe wrażenia - wycieczkę do Trójmiasta. Chociaż
bardzo męcząca, jak to bywa w dużej aglomeracji miej-
skiej, to jednak o dużym znaczeniu edukacyjnym. Zwie-
dziliśmy akwarium, tym razem z żywymi rybami, muzeum
na wodzie (niszczyciel ORP Błyskawica), Długi Targ wraz
z gdańską starówką, Pomnik Stoczniowców przed bramą
Stoczni Gdańskiej.  Kolejny wypad, wycieczka na Hel,
zakończyła się wizytą w fokarium, plażowaniem i zaku-
pami.  W innym dniu, „wysoka” fala podczas rejsu okaza-
łym statkiem o nazwie „Brzydkie kaczątko” wzbudziła
strach w oczach dzieci.  Pisk i przerażenie po pewnym
czasie przeobraziły się w radość  i satysfakcję z morskiej
przygody. Innym razem, po długim marszu, dzieci dotarły
do miejscowości Chłapowo na spotkanie z panem Maria-
nem Zawadzkim, miejscowym bursztynnikiem. Pan Ma-
rian uczył dzieci jak odróżniać prawdziwy bursztyn od
podróbki, poprowadził prelekcję o tym, jak powstaje bursz-
tyn, a następnie zademonstrował techniki obróbki tego
jubilerskiego surowca.  Nasze dzieci pamiętały o bliskim
Dniu Matki, dlatego chętnie zakupiły bursztynowe pre-
cjoza. Jednak najwięcej kieszonkowego pochłonęło weso-
łe miasteczko, ale radość dziecka nie ma ceny.  Poza wspo-
mnianymi wyjątkami,  można było się obejść bez własnych
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pieniędzy, ponieważ ośrodek Fregata z niezwykle sympa-
tyczną właścicielką, panią Jadzią, zapewniał dzieciom
All Inclusive.  Po atrakcjach dnia, radość na twarzach
naszych milusińskich wywołały zajęcia zumby, w których
mogły uczestniczyć kilka razy podczas pobytu na Zielo-
nej Szkole. Klimat nadbałtycki służył. Nikt nie chorował.
A gdyby co, to cudowny krem p. Bożenki leczył wszelkie
dolegliwości, a Jej uśmiech kompensował tęsknotę za do-
mem rodzinnym. Ostatniego dnia  przed powrotem do
Mirska dzieci udały się na wystawę interaktywną pt. "Ma-
giczny Zawrót Głowy".  To znakomite miejsce, by przybli-
żyć  zjawiska świata fizyki i techniki,  w którym każdy
znajdzie coś dla siebie. Interaktywne eksponaty, trochę
nauki, ale przede wszystkim wyborna  zabawa ze spotka-
nia z iluzją optyczną. Rozwój dziecka to uwalnianie
tkwiących w każdym człowieku zainteresowań światem
oraz pozytywnych emocji. Zielona Szkoła  wzbogaca pro-
ces nauczania. Oby i nasze dzieci zapamiętały szkołę jako
cudowny okres swojego życia.            Małgorzata Kostecka

W ramach projektu edukacyjnego "Umiem pływać" i dzięki
współpracy z hotelem "Malachit" grupa uczniów SP w
Mirsku uczyła się pływać oraz rekreacyjnie spędzała czas.
Wszystko pod czujnym okiem pani Arlety Chmielewskiej.
Dzieci również poznawały regulamin pływalni oraz ko-
rzystały z innych atrakcji wodnych. Program podzielony
był na dwa etapy: oswajanie z wodą z elementami nauki
pływania oraz część rekreacyjną opierająca się na zaba-
wach w wodzie. Dzięki zajęciom dzieci nauczyły się w
odpowiedzialny i bezpieczny sposób korzystać z basenu.
A wspólne wyjazdy zintegrowały środowisko uczniowskie.
1 czerwca br. odbyły się zawody pływackie. Wzięli w nich
udział uczniowie mirskiej szkoły oraz szkół w Świerado-
wie i Czerniawie. Choć zwycięzcy dostali medale, to tak
naprawdę liczyła się dobra zabawa, zdrowa rywalizacja
i aktywnie spędzony wolny czas. Uczniowie zmagali się
na dystansie 25 metrów, w poszczególnych kategoriach
wiekowych: przedszkolaki, klasy I-III oraz klasy IV-VI.
Na zakończenie konkurencji indywidualnych rozegrana
została również sztafeta: 4x25.
Dziękujemy bardzo dyrektorowi „Malachitu” panu Mar-
kowi Kochanowskiego za umożliwienie dzieciom korzy-
stania z wszelkich atrakcji.        Redakcja „Osadniczka”

BASENOWY DZIEŃ DZIECKA

W połowie maja w Bibliotece Publicznej Miasta i Gminy w
Mirsku rozpoczął się kurs komputerowy „Z komputerem
mi na rękę” dla osób 50+. Jest on dofinansowany z Fun-
duszy Europejskich. W związku z dużym zainteresowa-
niem, zdecydowaliśmy się uruchomić dwie grupy, jedną
na rano, drugą w godzinach popołudniowych.

Z KOMPUTEREM MI ZA RĘKĘ

W trakcie 80 godzin lekcyjnych, pod okiem wykwalifiko-
wanego instruktora, uczestnicy mieli okazję nauczyć się
podstaw obsługi komputera, korzystania z poczty mailo-
wej oraz  obsługi Internetu. Dowiedzieli się, jak napisać i
wydrukować tekst, w jaki sposób korzystać z portali spo-
łecznościowych oraz jak robić zakupy w sklepie interne-
towym czy płacić rachunki bez wychodzenia z domu.
Jak co roku, tak i w te wakacje zapraszamy wszyst-
kie chętne dzieci, w wieku od lat 7, na zajęcia pla-
styczne do działu dziecięco-młodzieżowego w Mirsku,
w poniedziałki, wtorki, czwartki i piątki w godz. 13-15
oraz do filii w Rębiszowie i Giebułtowie – w godzinach
pracy filii. Gwarantujemy moc wrażeń, miłą atmosferę,
poznanie nowych technik plastycznych, ciekawe projek-
ty. Będzie można spędzić u nas ciekawie czas w gronie
rówieśników. Zajęcia rozpoczynamy już pierwszego dnia
wakacji. Do zobaczenia.                                   Anna Kossak-Granda

Dnia 09.06.2017 r. w Lubomierzu odbył się Międzyszkolny
Konkurs Piosenki Angielskiej, w której uczestniczyły
uczennice z gimnazjum oraz liceum  ZSL-G w Mirsku.
II miejsce zajął zespół  WIZA – BAND z gimnazjum (na
zdjeciu) w składzie: Wiktoria Chlibowska (gitara śpiew),

ŚPIEWAJĄCO PO ANGIELSKU

Zuzanna Pieluszczak
(skrzypce), Andrzej Bie-
lak (bongos). III miejsce
zajął zespół NECESSI-
TY z liceum ogólno-
kształcącego w skła-
dzie: Kornelia Rycz-
kowska, Patrycja
Świercz, Anna Jaskot.
Dziękujemy nauczycie-
lom j. angielskiego  oraz
panu Eugeniuszowi Ol-
czakowi za zaangażo-
wanie.                     A. Bielak
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Pani poseł Zofia Czernow
goszcząc na jubileuszu
40-lecia zespołu  „Podgó-
rzanie” w Mirsku zapro-
siła  do Sejmu RP jubila-
tów na czele z szefową
zespołu Teresą Mal-
czewską - byłą dwu-
krotną posłanką.  W
dniu 26 kwietnia 2017 r.
o godzinie 2.00 kapela i
zespół „Podgórzanie” z
kilkoma przyjaciółmi ze-
społu, autobusem udali
się do Warszawy, która
rano przywitała ich lek-
kim zachmurzeniem z

PODGÓRZANIE W SEJMIE

drobnymi opadami deszczu oraz korkami ulicznymi. Nie prze-
szkodziło to, aby program zwiedzania stolicy tego dnia był
zrealizowany do końca. Przyczynił się do tego profesjonalizm
przewodniczki PTTK.
Na początku z zaciekawieniem obejrzano Sanktuarium
Opatrzności Bożej, które powstaje od 2009 r., ale  służy już
wiernym  jako parafia.  W Panteonie Wielkich Polaków po-
chowani zostali m.in.:  Ryszard Kaczorowski, ks. Jan Twar-
dowski, ks. Zdzisław Peszkowski, Krzysztof Skubiszewski oraz
znalazły się tam także relikwie ośmiu świętych i błogosławio-
nych m.in.: św. Jana Pawła II, św. Andrzeja Boboli. W  Cen-
trum Opatrzności Bożej znajdują się też muzea: Jana Pawła
II i Prymasa Wyszyńskiego. Kolejny punkt wycieczki to obiekt
zwany polskim Wersalem jakim był pobliski pałac króla Jana
III Sobieskiego w Wilanowie.  Spacer alejkami ogrodowymi
cieszył oczy barwami kwiatów i wiosenną zielenią. W drodze
do Starego Miasta z okien autobusu podziwiano mijane am-
basady,  pomniki, Belweder, Pałac Prezydencki oraz różne
instytucje i zabytki. Spacer po Starówce dał możliwość bli-
skiego obejrzenia kolumny Zygmunta III Wazy, Zamku Kró-
lewskiego, Archikatedry św. Jana, licznych kamieniczek, po-
mnika Syrenki, Barbakanu, pomnika Małego Powstańca i
pomnika Jana Kilińskiego. Na zakończenie dnia po wjecha-
niu windą na 30-te piętro Pałacu Kultury i Nauki  podziwiano

panoramę Warszawy. W
drodze na nocleg do ho-
telu ARAMIS z okien po-
dziwiano m.in. wieżowce
wokół Dworca Centralne-
go i stacje metra.
Drugiego dnia, po obfitym
śniadaniu, w drodze do
Sejmu grupa podziwiała
Łazienki Królewskie.
Warto też było przejść
się aż do pomnika Fryde-
ryka Chopina, aby po
drodze spotkać dumnie
spacerujące między alej-
kami pawie i biegające
wiewiórki. Przed Sejmem

zespół  w strojach galowych powitała Zofia Czernow,
która stała się przewodniczką  po parlamencie. Przy
wejściu z każdym witał się senator Rafał Ślusarz. W
sejmowej kaplicy Podgórzanie zaśpiewali Barkę.  W
czasie przemieszczania się po Sejmie podchodzili różni

znani i mniej znani posłowie i senatorowie, pytając
się skąd jest ten zespół. Na dłuższą pogawędkę z ze-
społem dołączyli: senator Barbara Zdrojewska, sena-
tor Bogdan Borusewicz (wicemarszałek Senatu) i poseł
Krystyna Szumilas (były Minister Edukacji Narodo-
wej). Zwiedzający zobaczyli salę obrad, salę kolum-
nową oraz wszystkie dostępne miejsca w Sejmie.  Na
zakończenie pobytu poseł Zofia Czernow zaprosiła na
tradycyjny obiad i kawę. Kapela i zespół „Podgórza-
nie” odwdzięczył się występem z pieśniami i tańcem
oraz wręczeniem pamiątkowego albumu. Pamiątki z
Mirska szefowa zespołu Teresa Malczewska wręczyła
też posłom i senatorom obecnym na koncercie.  Wszy-
scy otrzymali od pani poseł Zofii Czernow sejmowe
gadżety. Późnym popołudniem pełna wrażeń cała gru-
pa wyjechała w drogę powrotną, aby o północy zna-
leźć się w miejscu zamieszkania. Na pamiątkę zwie-
dzania i spotkań zostały liczne fotografie, które w kro-
nice będą świadczyć o udanej wycieczce.
             Tekst i foto Zdzisław Mirecki przyjaciel zespołu
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W piątek 19 maja br., w ramach projektu pn. „Nie musi to być nuda, jak się
połączy Mirsk i Duba”, w czeskiej miejscowości Duba odbyło się pierwsze spotka-
nie dotyczące działalności gospodarczej miast, współpracy pracowników obu urzę-
dów i wspólnych planów promocyjnych i turystycznych regionów.  Już o 6.00 rano
osiem osób – pracowników Urzędu Miasta i Gminy Mirsk, Nadleśnictwa Świera-
dów-Zdrój oraz dwóch radnych, busem, wyruszyło do małego, urokliwego miasta

GOSPODARKA MIAST

partnerskiego Duba. Tam,
po lekkim posiłku i zapo-
znaniu się, wysłuchaliśmy
prezentacji na temat gospo-
darki leśnej, przygotowanej
przez pracowników cze-
skiego urzędu. Zaraz potem
dyskutowano i zadawano
pytania  oraz porównywa-
no sposoby gospodarowania
lasami w Czechach i Polsce.
W celu przeniesienia do-
brych praktyk omówiliśmy
również przygotowane
przez czesko-polski zespół projektowy działania podczas
realizacji całego projektu. Później udaliśmy się na wy-

cieczkę po miejskim
urzędzie, by zaraz po-
tem pojechać na zajęcia
praktyczne polegające
na sadzeniu lasu. Każ-
dy uczestnik otrzymał
narzędzia, rękawice i
sadzonki drzewek igla-
stych, które należało
posadzić w odpowied-
nich odległościach. Wy-
wiązaliśmy się z tego za-
dania znakomicie i w
nagrodę mogliśmy, przy
ognisku, raczyć się
usmażonymi własno-

ręcznie kiełbaskami. Nieco
odpoczęliśmy i ruszyliśmy
na cudnej urody szlaki tu-
rystyczne wśród wapien-
nych skał, które urodą nie
odbiegają od tych bardzo
znanych w Skalnym Mie-
ście czy Czeskiej Saksonii.
Niewątpliwą zaletą jest to,
że można ich urodę kontem-
plować w spokoju, a nie w
tłumie turystów. Ponad trzy
godziny spaceru dostarczy-
ło nam mnóstwa estetycz-

nych wrażeń, które jeszcze długo omawialiśmy podczas
obiadu składającego się z tradycyjnych czeskich dań.
Określiliśmy też zakres działań podczas kolejnego pro-
jektowego spotkania, tym razem w Mirsku 19 czerwca br.

* * *

Kolejne spotkanie w ra-
mach projektu pn. „Nie
musi to być nuda jak się
połączy Mirsk i Duba – sto-
sowanie  dobrych praktyk w
zarządzaniu gminami” od-
było się 19 czerwca br. Za-
prosiliśmy gości z Czech do
nas, do Gminy Mirsk. Po po-
witaniu przez Burmistrza
Miasta i Gminy Mirsk An-
drzeja Jasińskiego ośmiu
przedstawicieli Urzędu
Miejskiego w Dubie, koordy-
nator projektu i tłumaczka
zwiedzili mirski ratusz w
celu poznania struktury
Urzędu Miasta i Gminy

Mirsk oraz zakresu działań poszczególnych pracowników.
Później goście z burmistrzem i biorącymi udział w projek-
cie mirskimi urzędnikami przejechali do siedziby Nadle-
śnictwa Świeradów. Tam mieliśmy okazję wysłuchać pre-

zentacji na temat  gminnych
obszarów leśnych, ich
ochrony, eksploatacji, szla-
ków turystycznych na ich
terenie i ewentualnej wspól-
nej ich promocji. Piotr Sa-
lawa, pracownik Nadleśnic-
twa odpowiedział też na
wiele zadanych mu pytań
oraz uczestniczył w zapla-
nowanej na ten dzień wy-
cieczce koleją gondolową
na Stóg Izerski, a potem pie-
szo, czerwonym szlakiem,
przez Polane Izerską prze-
szliśmy do rezerwatu przy-
rody Torfowiska Izerskie.
Pogoda dopisała i wszyscy
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wspólnym posił-
kiem, po którym go-
ście odjechali do
siebie. Cieszymy się
już na kolejne spo-
tkanie, tym razem
w Czechach, które,
jak każde poprzed-
nie, ma na celu wy-
mianę doświad-
czeń, wypracowa-
nie podstaw współ-
pracy, głównie w
dziedzinach: admi-
nistracja, rozwój
gospodarczy, plano-
wanie przestrzen-

mogliśmy podziwiać piękno Gór Izerskich i cieszyć się
wspólnie spędzonym czasem. Długi spacer zakończyliśmy

ne, szkolnictwo, turystyka i promocja. W dniach 10-11
lipca br. będziemy mieli okazję poznać funcjonowanie miej-
skiego autocampu - miejsca popularnego wypoczynku
mieszkańców Duby i okolicznych miejscowości z całą gamą
atrakcji, które proponuje.                                                       D.W.

W tym roku szkolnym, kolejny już raz,
odbyła się akcja wymiany młodzieży
ZSL-G  ze szkołą średnią SSLBC w Li-
bercu.  Jesienią młodzież czeska go-
ściła w Mirsku, zaś w czerwcu do
Czech pojechała grupa polskich
uczniów.  Do Liberca pojechali ucznio-
wie i uczennice 1 klasy LO w Mirsku.
Przebywali tam przez blisko tydzień,
spotykali się z czeskimi rówieśnika-
mi, zwiedzali miasto i okolice, aktyw-
nie spędzali czas i poznawali piękny
kraj naszego południowego sąsiada.
Miały miejsce zajęcia w czeskiej szko-
le, wycieczki, przedstawienia i wiele
innych atrakcji. Głównym celem wy-
miany jest nawiązanie bliższych kon-
taktów pomiędzy polską i czeską mło-
dzieżą szkolną szkół partnerskich tzn.
ZSL-G w Mirsku i SSLBC w Libercu.
Wspólne przedsięwzięcia, imprezy,
wizyty i rewizyty służą wielorakim
celom. Głównym celem jest umożliwie-
nie kontaktów polskiej i czeskiej mło-
dzieży naszych dwóch szkół, znajdu-

WYMIANA MŁODZIEŻY

jących w Euroregionie Nysa.
Obydwa spotkania polskiej i czeskiej
młodzieży nie mogłyby się odbyć bez
wydatnej pomocy i przygotowania or-
ganizacyjnego całego przedsięwzięcia
ze strony wielu, wielu osób. W tym
miejscu chciałem więc podziękować
całej dyrekcji obydwu szkół partner-

skich i wszystkim nauczycielom, któ-
rzy pomagali oraz prowadzili zajęcia
dla polskiej i czeskiej młodzieży. Bez
ich otwartego podejścia do tego po-
ważnego wyzwania nie byłoby oczy-
wiście tej wymiany. Dziękuję również
panu burmistrzowi Andrzejowi Jasiń-
skiemu oraz państwu Alinie i Stani-
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sławowi Wojciechowskim za udzieloną po-
moc i wsparcie. Nie mogę również nie wymie-
nić czeskiego nauczyciela i tłumacza pana
Vita Kloza, który opiekuje się nami w Cze-
chach i przyjeżdża każdego roku do Mirska
z czeską młodzieżą.  Dziękuję wszystkim, któ-
rzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do
tej niezwykłej akcji i mają w niej swój udział,
a których nie jestem nawet w stanie wymie-
nić, albowiem jest to naprawdę wielka rze-
sza ludzi.                  Paweł Łupicki
                   nauczyciel w ZSL-G w Mirsku.

* * *

We wrześniu 2016 roku gru-
pa uczniów z Liberca od-
wiedziła naszą szkołę w
Mirsku. Razem z nimi wy-
braliśmy się do sztolni w
Krobicy, na Stóg Izerski
oraz do Szklarskiej Poręby.
Czesi uczestniczyli również
w wielu lekcjach m.in. języ-
ka polskiego, chemii, języ-
ka angielskiego, geografii.
Odnaleźliśmy z nimi wspól-
ny język oraz utworzyły się
między nami przyjaźnie.
 W czerwcu 2017 roku przy-
szła nasza kolej, aby odwie-
dzić ich szkołę w Libercu, a
dokładnie "Střední škola
strojní, stavební a dopravní
Liberec".  Tuż po przyjeź-

dzie zostaliśmy oficjalnie
przywitani przez dyrekcję,

która miała nadzieję, że
pod koniec wymiany będzie-
my znali już dobrze język

czeski. Nocowaliśmy w in-
ternacie. Podczas pobytu w
Czechach zwiedzaliśmy ra-
tusz, elektrownię wodną,
byliśmy na górze Ještěd,
chodziliśmy po Górach Izer-
skich oraz uczestniczyliśmy
w lekcjach języka czeskie-
go, podczas których rów-
nież wymienialiśmy się pol-
skimi i czeskimi zwrotami i
przysłowiami. Czesi bardzo
dobrze sobie radzili! Dla
mnie osobiście najlepszą
rozrywką było wyjście na
balet przedstawiany w bar-

dzo nowoczesny sposób.
Pomiędzy występami
było mnóstwo wstawek
fabularnych czarują-
cych  i prowadzących
widowisko Pań, które
oczywiście wszystko
mówiły po czesku, więc
mało co byliśmy w sta-
nie zrozumieć.
W czasie naszego poby-
tu poznawaliśmy kultu-
rę czeską. Wielu Cze-
chów sądziło, że jeste-
śmy Rosjanami, lecz po

wyjaśnieniu wszystko sta-
wało się oczywiste. Nie mogę
nie wspomnieć o panu Paw-
le Łupickim, naszym wspa-
niałym opiekunie oraz or-
ganizatorze wymiany, bez
którego nic by się nie uda-
ło. Dzięki znajomości języ-
ka czeskiego potrafił wyjść
z każdej sytuacji, a kulto-
wym zwrotem podczas wy-
cieczki stało się "ja znam
taki dobry skrót...". Ucznio-
wie, którzy byli u nas we
wrześniu również bywali  z
nami m.in. podczas wyjścia
w Izerki (tak Czesi  nazy-
wają potocznie  Góry Izer-
skie) oraz na Bazénie (czy-
li basenie).
Każdy z nas wrócił do domu
zmęczony, lecz uśmiechnię-
ty, ponieważ to były na-
prawdę dobre dni, które z
pewnością zapamiętamy i
będziemy chętnie opowia-
dać innym. Bez dwóch zdań
odwiedzimy Liberec jeszcze
raz, a może i więcej razy.
               Mateusz Czajkowski
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J. Muszyńska

W dniach 19.05 - 20.05.2017 r. w Zespole Szkół Licealno –
Gimnazjalnych w Mirsku odbyła się piąta edycja  projek-
tu edukacyjnego dla uczniów gimnazjum pt. "Czy tylko
zaklinacze deszczu mają wpływ na pogodę?". Na począt-
ku uczniowie obejrzeli film pt. "Rola słońca w przyrodzie".
Następnie młodzież podzieliła się na kilkuosobowe grup-
ki, którym, po losowaniu, zostały przydzielone określone
zadania. Każdy zespół musiał zdobyć minimum 10 punk-
tów, aby ukończyć projekt - każde zadanie było inaczej
punktowane. Oczywiście wszystkim grupom udało się speł-
nić to kryterium. Nasi młodsi koledzy i koleżanki otrzy-
mali wiele interesujących zadań, jednym z najciekaw-
szych - według mnie - było zebranie próbek gleby z róż-
nych miejsc, a następnie zbadanie ich pH. Na koniec każ-

CZY TYLKO ZAKLINACZE DESZCZU MAJĄ WPŁYW NA POGODĘ

da grupa musiała zaprezentować wyniki swojej pracy w
postaci plakatu i/lub prezentacji multimedialnej. Projekt
został zakończony wręczeniem certyfikatów. Dla osób
chętnych była jeszcze możliwość noclegu w szkole. Nie-
stety spora część uczniów z tego zrezygnowała, a szko-
da, bo to dość wyjątkowe i niezapomniane przeżycie.
Serdeczne podziękowania składamy nauczycielom, któ-
rzy przygotowali zajęcia oraz zawsze bardzo chętnie słu-
żyli pomocą, paniom: G. Drożdżowskiej, G. Zaliwskiej, A
Kulesie, E. Mazur. Nad przebiegiem technicznym projek-
tu czuwali: Dominik Kułaga (prezentacje multimedialne
oraz wideorelacja), a także Dawid Wójcik (fotorelacja).
                                                               Dominik Kułaga

Dzień Dziecka w Szkole Podsta-
wowej w Giebułtowie jest trady-
cyjnie dniem wolnym od zajęć
dydaktyczno – wychowawczych,
ale za to jest pełen zabaw i ra-
dości dziecięcej słyszanej w każ-
dym zakątku szkoły.
W tym roku bawiliśmy się rów-
nież wspaniale. Odbyły się szta-
fetowe zmagania sportowe oraz
mecze piłki nożnej.
Do szkoły przybyła animatorka
z Agencji Animacji ,,Ancymonki”,
która pokazała dzieciom jak ro-
bić ogromne bańki mydlane.
Każdy z uczestników zabawy

DZIEŃ DZIECKA

mógł sam spróbować swoich umiejętności w wy-
czarowywaniu baniek. Dużym zainteresowaniem

cieszyło się malo-
wanie dziecięcych
twarzy i zamienia-
nie ich w koty, pie-
ski, wampiry, miło-
śników drużyn
sportowych i Bat-
manów. Każdy
mógł zrealizować
swoje marzenie by-
cia kimś innym. Kie-
dy jedni czekali w
kolejce po wyma-

rzoną malowankę na twarzy,
inni budowali indiańską wioskę.
Mimo że przeszkadzał nam
przy budowie wigwamów silny
wiatr, udało się zbudować kolo-
rowe chaty indiańskie.
Ponieważ podczas zabaw dzie-
ci straciły trochę energii, uzu-
pełniliśmy ją pieczonymi na
ogniu kiełbaskami i słodkościa-
mi. Jeszcze raz wszystkim dzie-
ciom z okazji Dnia Dziecka
życzymy samych radosnych
dni, wspaniałych zabaw i speł-
nienia marzeń.  J. Skrocka
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ŚWIETO DZIECI W KAMIENIU
W sobotę, 27 maja br. o godz. 15.00 Rady
Sołeckie Kamienia i Mroczkowic wspólnie
zorganizowały Dzień Dziecka, pod namio-

Tańcami, piosenkami i wierszami uczciliśmy w Naszej
Szkole 26 maja tegoroczne Święto Matki. Dla swoich ko-
chanych Mam wystąpiły dzieci z zerówki, klasy I-III i IV-
VI przygotowane przez swoich wychowawców.
Było uroczyście i wesoło, ci najmłodsi troszeczkę z tremą,
ci najstarsi z rumieńcem na policzku śpiewali znane i

DLA CIEBIE MAMO

30 czerwca br. grupa taneczna ,,Mała Alternatywa” ze
Szkoły Podstawowej w Giebułtowie udała się do Świdnicy
na Finał VII Dolnośląskiej Gali Talentów.
Udział w finałowej prezentacji zespół wywalczył w dniu
21 marca 2017 roku podczas eliminacji rejonowych, któ-
re odbyły się w Bolesławcu. W regionie rywalizowali z 25
uczestnikami, z których jury wyłoniło 5 uczestników do
udziału w pokazie finałowym w Świdnicy.
Prezentowane podczas VII Dolnośląskiej Gali Talentów
zdolności były różne: śpiew, taniec, sztuka teatralna, fil-
moteka, rysunek.
Nasza taneczna grupa prezentowała się wspaniale, po-
kazali zamiłowanie do tańca, a to dzięki wytrwałej pracy
członków zespołu oraz zaangażowaniu i przekazaniu
uczniom pasji tańca przez opiekuna grupy Tomasza Ga-
jewskiego.
Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów.        J. Skrocka

WYTAŃCZYLI SUKCES

tami sołectwa Mroczkowice, an placu koło świetlicy wiejskiej w Kamie-
niu. Na początku przybyłe dzieci i ich rodziców powitał sołtys Kamienia

Roman Marczyk. Były
dmuchańce, jazda
konna, wspólne gry i
zabawy, potrawy z
grilla oraz konkursy
np. rzut gumowcem
sołtysa. Całą zabawę i
konkursy prowadził p.
Swastek z Gryfowa
Śląskiego. Dziękujemy
sołtysom i Radom So-
łeckim obu miejscowo-
ści oraz strażakom
OSP Kamień za pomoc
w organizacji imprezy,
rozstawianiu namio-
tów oraz wycince
drzew i trawy na pla-
cu do jazdy konnej. Serdecznie dziękujemy sponsorom: panu Janowi
Juszkiewiczowi z firmy Jamax oraz pani Grażynie Kordyjak i Jarosła-
wowi Bejm z firmy Lederzentrum. Obie firmy z Mroczkowic.
                                                                                              R. Marczyk

nieznane piosenki,
recytowali wiersze o
matczynej miłości i
składali słowa po-
dzięki za trud wkła-
dany w wychowanie
dzieci.
Spotkanie zakoń-
czyło się słodkim
poczęstunkiem i cie-
płymi buziakami
dla Mam od dzieci.

Jeszcze raz składa-
my wszystkim Ma-
mom życzenia, a
podsumowaniem
niech będzie jeden z
kilku najładniej-
szych cytatów o
Mamie ; „Mama to
osoba, która zastą-
pi każdego, ale nikt
nie zastąpi matki”
               J. Skrocka
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W dniu 27 maja br. w sali miejskiej w Mirsku zespół „Kwi-
sowianie” zorganizował imprezę integracyjną z okazji
Dnia Matki. Przy dzwiękach muzyki ludowej zaprezento-
wały się zaproszone zespoły, takie jak: kapela „Pograni-
cze”, zespół „Rozmaryn”, zespół „Podgórzanie”, chór ko-
ścielny „Jubilatio”.

FOLKLOR DLA MAMY

Zaprzyjazniony z nami zespół „Zbrucz” z Tarnopola na-
Ukrainie, także nam nie odmówił i skorzystał z zaprosze-
nia urozmaicając swoim śpiewem i tańcem program kon-
certowy.
Dziękujemy wszystkim uczestnikom i gościom za miłą at-
mosferę i zapraszamy na następne koncerty zespołu „Kwi-
sowianie”.                                                       Maria Richter

Jak nauczyć dziecko miłości, dzielenia się, dawania cze-
goś od siebie, a nie myślenia wyłącznie o sobie skoro z
każdej strony krzyczą do nas hasła: mnie, moje, dla mnie.
O czym decydują rodzice i czy w ogóle decydują o czym-
kolwiek, gdy nie mają czasu dla dziecka? Wiele głębo-
kich wartości, kiedyś mocno pielęgnowanych, zanika. Mło-
dzież zawiera wirtualne przyjaźnie, prowadzi wirtualne
rozmowy, żyje wirtualnym życiem w wirtualnym świecie.
Brak w tym wszystkim prawdziwych uczuć, poczucia rze-
czywistości, realności, odpowiedzialności za rozmówcę.
Można przecież wyłączyć, skasować profil. Wielu młodych
ludzi podświadomie szuka zamienników zwyczajnej ro-
dzinnej atmosfery, której nie doświadcza, bo rodzice przez
wiele godzin w pracy zarabiają na tzw. chleb.
Rodzina stanowi naturalne środowisko wychowawcze
dzieci i młodzieży. Stanowi integralną część każdego spo-
łeczeństwa; stanowi jego najmniejszą, a zarazem podsta-
wową komórkę. Wychowawczej działalności rodziny nie
jest w stanie zastąpić żadne inne środowisko, ze względu
na typ więzi łączących z rodziną oraz obyczajowo i spo-
łecznie usankcjonowany fakt konieczności jej posiadania.
Bez udziału i wsparcia rodziny nikt nie wpoi dziecku za-
sad moralnych, którymi będzie się ono zawsze w życiu
konsekwentnie kierowało. Największe starania szkoły
mogą okazać się daremne, jeżeli dom nie będzie zainte-
resowany dzieckiem.
Czy szkoła może przypomnieć rodzinie, co jest ważne?
Myślę, że tak. Mając to na uwadze, 3 czerwca 2017 r. na-
uczyciele wraz z uczniami Zespołu Szkół Licealno – Gim-
nazjalnych w Mirsku zorganizowali Festyn Rodzinny.
Hasłem  przewodnim imprezy była „#komórkomania to
nie moda na lepszy model telefonu, to moda na uratowa-
nie komuś życia za pomocą… komórek. Nie tych, które
nosi się w kieszeni – tych, które nosi się w swoim ciele.”

FESTYN RODZINNY
„Jeśli dzięki jakiemuś człowiekowi
było na ziemi trochę więcej miłości i dobra,
światła i prawdy, to jego życie miało sens”
                                                                   Albert Delp

ZSL-G, w tym roku, nawiązał współpracę z fundacją
DKMS. Projekt #KOMÓRKOMANIA skierowany jest do
uczniów i ich rodziców oraz nauczycieli. Celem przedsię-
wzięcia jest przeprowadzenie akcji edukacyjno-informa-
cyjnej na temat idei dawstwa szpiku kostnego oraz umoż-
liwienie rejestracji jako potencjalny Dawca szpiku kost-
nego osobom, które podejmą świadomą decyzję o takiej
rejestracji. W akcję włączyło się wielu wolontariuszy, któ-
rzy pod przewodnictwem wicedyrektor szkoły Anny Ku-
lesy brali czynny udział w rejestrowaniu potencjalnych
dawców szpiku kostnego. Księża okolicznych parafii w
niedzielnych ogłoszeniach duszpasterskich informowali i
zachęcali parafian do udziału w Festynie Rodzinnym. W
część organizacyjną włączyło się Nadleśnictwo Świera-
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dów, Nadleśniczy Lubomir Leszczyński, leśniczy Antoni
Alchimowicz oraz panie Barbara Rymaszewska i Kata-
rzyna Męcina z Leśnego Kompleksu Promocyjnego "Sude-
ty Zachodnie".
Sobota, 3 czerwca, od samego rana zapowiadała się sło-
necznie i taka była. Rodzice z dziećmi przygotowali pyszne
ciasta, uczniowie napoje, watę cukrową, gofry, frytki…
W tle unosiła się muzyka, grał zespół Roba Thompsona,
Andrzeja Bielaka i uczniów ZSL-G Mirsk. Uczniowie kla-
sy 3 technikum, przygotowani przez panią Jadwigę Ja-
sińską – Ogiejko, pokazali zabawną etiudę  pt. „Jedzą,
piją, lulki palą”. Park Jurajski przygotowany przez pa-
nie Grażynę Zaliwską i Beatę Nowicką, punkt badania
wody przygotowany przez panią Grażynę Drożdżowską
wraz z uczniami klasy 2 liceum w Mirsku, pokazy udzie-
lania pierwszej pomocy przygotowane przez przedstawi-
ciela GOPR, malowanie twarzy, puszczanie baniek i wiele
innych ciekawych atrakcji uprzyjemniały ten słoneczny,
radosny dzień. Rodziny mogły wspólnie spędzić czas przy
ognisku, piekąc kiełbaski, grając w piłkę, rozmawiając,
nie śpiesząc się.

Myśląc o funkcjach jakie powinna pełnić szkoła na myśl
przychodzi mi słowo-katalizator. Czym jest katalizator?
W języku chemicznym katalizatorem jest substancja, któ-
rej obecność w układzie reagentów wywołuje zmianę szyb-
kości reakcji chemicznej. Katalizator nie ulega trwałej
przemianie. Nie znaczy to jednak, że w niej nie uczestni-
czy. Szkoła to właśnie taki katalizator, który swoimi dzia-
łaniami niezwykle wpływa na ludzi, na ich relacje, decy-
zje. Nie chodzi tu oczywiście o budynek, czy boisko, cho-
ciaż to tam odbywa się sam proces dydaktyczny. Szkoła
to organ niezwykle złożony i dynamiczny. Tworzą go na-
uczyciele, uczniowie, rodzice, tzw. środowisko lokalne.
Festyn Rodzinny w ZSL-G w Mirsku zbliżył i uczniów i
nauczycieli, którzy poświęcili swój wolny przecież czas.
Czy sama szkoła się zmieniła? Budynek jak stał, tak stoi,
ale ludzie jakby trochę bardziej uśmiechnięci.
        „Serce jest bogactwem, którego się nie sprzedaje
ani nie kupuje, ale które się ofiaruje – Gustave Flaubert”
                                                        wicedyrektor ZSL-G w Mirsku

                                                                        Edyta Mazur

 Z ŻYCIA TPD
Zbliżające się święto Dnia Dziecka było motywacją do zor-
ganizowania dzieciom imprezy rekreacyjno – sportowej.
W niedzielę 28 maja br. dzieci, opiekunowie i zaproszeni
goście spotkali się na stadionie sportowym w Mirsku . Pięk-
na pogoda pozwoliła nam w pełni zrealizować zaplano-
wany program święta dzieci. Wielką niespodzianką, którą
przygotowaliśmy było zaproszenie  20-osobowej grupy mo-
tocyklistów ze Stowarzyszenia Leopolis Bikers ze Lwów-
ka Śląskiego. Dzieci miały niepowtarzalną okazję, aby z
bliska obejrzeć lśniące, piękne maszyny, a nawet skorzy-
stać z przejażdżki. Zaproszeni goście okazali się wspa-
niałymi, pełnymi humoru i życzliwości ludżmi. Wspólna
zabawa, zmagania sportowe i zgaduj–zgadule, prowadzo-
ne przez koleżankę Jolantę Sieradzką, dostarczyły nam
wszystkim wiele radości i poczucia akceptacji. Poczęstu-
nek złożony z kiełbasek i kaszanki z grilla, ciast upieczo-
nych przez opiekunów oraz słodyczy i napoi dopełnił ca-
łości spotkania.
Serdeczne słowa podziękowania kierujemy do burmistrza
Andrzeja Jasińskiego za udostępnienie stadionu oraz
wsparcie finansowe naszych imprez. Dziękujemy bardzo
również wszystkim  przybyłym motocyklistom z Leopolis
Bikers a szczególnie panu Remigiuszowi Krzyżakowi, przy-
jacielowi Koła, który zorganizował to spotkanie.
W poniedziałek 29 maja spotkaliśmy się w Środowisko-
wym Klubie Profilaktyczno-Integracyjnym, w którym dzieci

z pomocą kierowniczki Józefy Kucharczyk przygotowały
mamom, z okazji „Święta Matki” piękną niespodziankę.
Wzruszające życzenia, wiersze, piosenki oraz własnoręcz-
nie przygotowane bukiety kwiatów były dla wszystkich
mam pięknym podziękowaniem za ich bezwarunkową
miłość i codzienny trud wychowania. Spotkanie upłynęło
w przemiłej, sympatycznej atmosferze za co gorąco dzię-
kujemy dzieciom oraz pani Józefie Kucharczyk.

Korzystając z zaproszenia Warsztatów Terapii Zajęcio-
wej w Lubaniu, 7 czerwca, 6-osobowa grupa uczestników
naszego Koła w składzie: Banach Bernadetta, Pereniuk
Magdalena, Pięta Wojciech, Popadeńczuk Dariusz, Sie-
radzki Grzegorz, Zinów Honorata wzięła udział w XII In-
tegracyjnych Igrzyskach Sportowych. Wspólnie z dziesię-
cioma drużynami z Lubania, Zgorzelca, Bolesławca, Je-
leniej Góry, Czech i Niemiec zmagaliśmy się w wielu kon-
kurencjach sportowych zdobywając zaszczytne pierwsze
miejsce. Jest to dla nas ogromna satysfakcja i wyróżnie-
nie. Udział w corocznie  organizowanych Igrzyskach
Sportowych jest również dla naszej młodzieży wspaniałą
okazją do sprawdzenia się w trudnych sytuacjach, rywa-
lizacji sportowej, nawiązywania nowych znajomości oraz
uczenia się zdrowego i czynnego stylu życia.   L.  Pereniuk
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WIEŚCI Z POWIATU

Pierwsza część rowerowych przygód
z Powiatem Lwóweckim 2017 za nami.
W ramach realizacji projektu „Razem
na transgranicznym szlaku rowero-
wym ER-6” odbyły się trzy imprezy ro-
werowe: w ostatnią sobotę kwietnia –
Otwarcie sezonu rowerowego Powia-
tu Lwóweckiego, w drugą sobotę maja
– Otwarcie sezonu rowerowego w Żac-
lerzu (CZ), a w sobotę 10 czerwca –
Rajd Rowerowy Doliną Bobru ER-6 z
Żaclerza do Łupek.
Łącznie w trzech rajdach rowero-
wych wzięło udział blisko 700 rowe-
rzystów w wieku od kilku do ponad
80 lat, zarówno uczestnicy indywidu-
alni jak i grupy zorganizowane (for-
malne – szkolne i nieformalne – przy-
jacielskie).
Standardem podczas naszych rajdów
są oznaczenia na rowery, pomoc me-
dyczna i techniczna, a na zakończe-
nie pyszne jedzenie, staramy się by
wśród uczestników rozlosować dodat-
kowo nagrody: koszulki rowerowe,
rękawiczki rowerowe, nogawki i rę-
kawki rowerowe oraz zestawy piłek
do gier zespołowych dla szkół. Tra-
dycja rajdów rowerowych organizo-
wanych przez Powiat Lwówecki ma
już 10 lat. W pierwszym uczestniczy-

Razem na transgranicznym szlaku rowerowym ER-6

ło 6 osób, w drugim 17 osób i tak do
dziś, z każdym razem więcej. Ostat-
nie imprezy (Otwarcie sezonu rowe-
rowego, czy wrześniowa Powiatowa
Pętla Rowerowa dla małych i dużych)
to już setki uczestników, taka tenden-
cja bardzo nas cieszy i mobilizuje do
organizowania rajdów w sposób jesz-
cze ciekawszy i bardziej profesjonal-
ny.
W tym roku po raz pierwszy planuje-
my udział w rekreacyjnym rajdzie
rowerowym, który odbędzie się w trak-
cie zawodów MTB wliczanych do pu-
charu Czech. Znów będzie okazja, by
16 września wybrać się do zaprzyjaź-
nionego Żaclerza, popodziwiać zawo-
dowców w akcji i wspólnie pokonywać

kilometry po czeskiej stronie Karko-
noszy. Tydzień później
23 września Powiatowa Pętla Rowero-
wa, podczas której można przejechać
dużą (około 60 km) lub małą (około
25 km) trasą, wziąć udział w konkur-
sach przygotowanych po drodze i w
spotkaniu integracyjnym na mecie
rajdu. Trasa, jak zawsze będzie obję-
ta tajemnicą, podobnie jak miejsce
zakończenia.
Z nami dobra zabawa zawsze gwa-
rantowana, więc już dziś proszę bu-
kować terminy w kalendarzu i… ser-
decznie zapraszamy.

    Z rowerowymi pozdrowieniami,

zespół promocji powiatu lwóweckiego.

9-10 czerwca 2017 roku we Lwówku Śląskim odbył się V
Finał Mistrzostw Polski Młodzieżowych Ośrodków Wycho-
wawczych w Piłce Nożnej na „Orliku”. W imprezie wzięło
udział 7 finalistów z różnych stron kraju. Organizatora-
mi turnieju był Zespół Placówek Edukacyjno-Wychowaw-
czych we Lwówku Śląskim oraz Stowarzyszenie „NASZ
DWOREK”. Cały turniej koordynowali nauczyciele ZPEW
Jolanta i Tomasz Gałucha oraz pani Agnieszka Stęplew-
ska.

V Finał Mistrzostw Polski MOW w Piłce Nożnej
Uroczyste otwarcie Mistrzostw, rozpoczęło się defiladą
wszystkich drużyn wprowadzanych przez uczennice SP
3 w Lwówku Śląskim oraz przedszkolaków, którzy wnie-
śli flagę narodową. Turniej uświetnili przedstawiciele lo-
kalnych władz i instytucji. Oficjalne przemówienia wy-
głosili Dyrektor ZPEW w Lwówku Śląskim – Marek Soko-
łowski oraz Przewodniczący Rady Powiatu Lwóweckiego
Daniel Koko. Część oficjalna zakończyła się występem
zespołu „Zumba Team Lwówek Śląski” pod kierunkiem
Magdaleny Korczowskiej oraz Mistrzyń Dolnego Śląska
w Aerobiku Sportowym z gimnazjum w Leśnej. W pierw-
szym dniu odbyły się mecze grupowe, które zostały roze-
grane na Orliku przy ZSET w Rakowicach Wielkich i na
terenie ZPEW w Lwówku Śląskim. W wyniku eliminacji
do półfinałów przeszły MOW Wielkie Drogi, MOW Rudy,
MOW Brzeg Dolny oraz gospodarze MOW Lwówek Śląski.
Ceremonię otwarcia prowadzili Anna Ostrowska i Tomasz
Kubis.
Mecze półfinałowe i finałowe przeprowadzono na Orliku
przy ZPEW. Dużych emocji dostarczyły mecze półfinało-
we, które zakończyły się serią rzutów karnych. Ostatecz-
nie do finału zakwalifikowały się drużyna z MOW Brzeg
Dolny i MOW Lwówek Śląski. Jednak najwięcej emocji
ufundował nam mecz finałowy, pomiędzy gospodarzami
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MOW Lwówek Śląski, a MOW Brzeg Dolny. Po zaciętej i
bardzo wyrównanej, oraz co bardzo ważne, walce fair play
MOW Lwówek Śląski pokonał MOW Brzeg Dolny 5:1 i tym
samym został po raz pierwszy Mistrzem Polski.
 Nad prawidłowym przebiegiem zawodów czuwali sędzio-
wie boiskowi: Przemysław Zając, Michał Kruszelnicki,
Roman Lisak oraz z ramienia OZPN Wacław Bochański.
Końcowe wyniki rozgrywek:
Mistrz – MOW Lwówek Śląski – (dolnośląskie) – trener
Tomasz Gałucha
Wicemistrz – MOW Brzeg Dolny – (dolnośląskie) – trener
Beata Franczuk
III miejsce –MOW Rudy – (śląskie)
– trenerzy Kacper Kubiczak, Sebastian Okliczak
IV miejsce – MOW Wielkie Drogi – (małopolskie)
– trenerzy Artur Znaj, Krzysztof Halip
V miejsce – MOW Kraków – (małopolskie)
– trenerzy Robert Ziętara i Daniel Płocienniczak
VI miejsce - MOW Kolonia Ossa – (mazowieckie)
– trener Daniel Jeromin
VII miejsce – MOW Renice – (zachodniopomorskie)
– trener Tomasz Jankowski

Składamy bardzo serdeczne podziękowania wszystkim
osobom i instytucjom zaangażowanym w pomoc przy or-
ganizacji mistrzostw.
                   Więcej informacji na stronie
                       www.powiatlwowecki.pl

Powyższe słowa potwierdzają fakt, że znajomość języka
obcego możemy wykorzystać w wielu dziedzinach wiedzy
i w kontaktach międzyludzkich. Gdy mówimy innym języ-
kiem, postrzegamy świat nieco inaczej, a przy okazji je-
steśmy „bogatsi” o nowe doświadczenia i zawarte znajo-
mości. Nauka języków obcych może być zabawą oraz pro-
cesem przynoszącym wiele korzyści i radości. Jednak
wszyscy potrzebujemy do osiągnięcia celów życiowych
troszkę aspiracji.
W bieżącym roku szkolnym uczniowie ZSL-G w Mirsku
mieli możliwość sprawdzenia swych umiejętności  języko-
wych i kulinarnych poprzez udział w Ogólnopolskim Kon-
kursie Języka Niemieckiego „DaF-Kenner kochen!”. Gru-
pa podopiecznych z klas III A i III B Liceum Ogólnokształ-
cącego im. Bohaterów II Armii Wojska Polskiego w Mir-
sku w składzie: Lilly Kolb, Aleksandra Puchalska, Paweł
Szkudlarek, Kamil Walenciak i Dawid Siuda zajęli III
miejsce. Serdecznie gratulujemy!
Konkurs „DaF-Kenner kochen!” jest konkursem z dzie-
dziny nauki, kultury i sztuki. Celem konkursu jest zain-
teresowanie uczniów szkół podstawowych, gimnazjów i
szkół ponadgimnazjalnych nauką języka niemieckiego
oraz doskonaleniem umiejętności językowych, pogłębia-
nie wiedzy na temat krajów niemieckojęzycznych, pozna-
nie kultury, rozwijanie uzdolnień twórczych, kulinarnych,
artystycznych oraz umiejętność pracy w zespole.
Organizatorem konkursu jest PWN Wydawnictwo Szkol-
ne Sp. z o. o. przy współpracy z Goethe Institut. Patronat
nad konkursem objęli Ambasada Niemiec oraz Polskie Sto-
warzyszenie Nauczycieli Języka Niemieckiego. Partnerem
konkursu jest Ambasada Szwajcarii, zaś patronem hono-
rowym szef kuchni Kurt Scheller.
Uczestnicy konkursu mieli za zadanie, w grupach (mak-

DAF-KENNER KOCHEN!
„Uczenie się innego języka nie jest tylko uczeniem się
innych słów określających te same rzeczy,
ale także uczeniem innego myślenia o różnych sprawach”

symalnie 5 osobowych) nagrać film prezentujący przygo-
towanie dania, pochodzącego z jednego z krajów niemiec-
kojęzycznych. Zadanie polegało na: przygotowaniu infor-
macji na temat wybranej potrawy z jednego z krajów nie-
mieckojęzycznych, wybraniu przepisu oraz przyrządze-
niu wybranego dania, nagraniu filmu, który musiał pre-
zentować: przygotowanie potrawy, ustną prezentację in-
formacji na temat potrawy oraz podanie receptury.
Jury oceniało poprawność językową, sposób prezentacji
informacji na temat potrawy, oryginalność pomysłu, spo-
sób trudności wykonania dania, w tym walory estetyczne
oraz nawiązanie do kultury krajów niemieckojęzycznych.
Praca konkursowa naszych uczniów dotyczyła specjału
kulinarnego Austrii. Były to „Germknö del im Schiurlaub”.
Laureaci  30 czerwca br. otrzymalicertyfikaty zwycięzcy
konkursu DaF-Kenner oraz słuchwki bluetooth.
Serdecznie gratulujemy wychowankom  i ich rodzicom.
Jesteśmy z Was dumni i życzymy dalszych sukcesów na
wybranych przez Was niwach. Pamiętajcie, iż znajomość
języków obcych wyzwala ukryte moce, tak jak księżyc
wyzwala pływy. Poza tym język jest mapą drogową kultu-
ry. Mówi Wam, skąd ludzie pochodzą i dokąd zmierzają.
                                                                                  Izabela Krzyśków
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...

Dla dzieci i młodzieży...

Joanna Opiat-Bojarska
„To koniec. Anno”

Dziennikarka telewi-
zyjna Anna Rogoziń-
ska w skrzynce pocz-
towej znajduje ta-
jemniczą kopertę. Z
przesyłki wypada
karta do gry - zapro-
szenie do morder-
czej rozgrywki oraz
lakoniczny list od
siedzącego za krat-

kami Kapelusznika. Czy niebezpieczny
kryminalista pomoże Annie zapobiec se-
rii zabójstw?
Problemy prywatne utrudniaja śledztwo,
w dodatku zwierzchnicy zlecają Annie za-
danie angażujące niemal 24 godziny na
dobę - reportaż o pracy pogotowia ratun-
kowego. Dziennikarka nie ma wyboru,
musi podjąć wyzwanie, niestety ratownicy
są niechętni do współpracy. Anna musi
wytrzymać wycieńczające tempo i stan
ciągłej gotowości, co więcej - zadanie może
okazać się bardzo niebezpieczne...

Katarzyna Sarnowska
„Szept anioła”

Życie nie rozpiesz-
cza Aliny: porzuca ją
mąż, przechodzi za-
łamanie psychiczne,
boryka się z nielu-
bianą pra- cą. W naj-
trudniejszej chwili w
jej życiu pojawia się
pomoc w postaci
przesłania Aniołów.
Zbiegiem okoliczno-
ści w ręce bohaterki trafia  niezwykła książ-
ka „Rozmawy z Aniołami”, od której roz-
poczyna się jej życiowa przygoda i prze-
miana. Czy Alina odnajdzie w sobie odwa-
gę, by stawić czoła przeciwnościom? Czy
spotka prawdziwą miłość?

Calleen Faulkner
„Julia i jej córki”

Julia Maxton staje w
obliczu tragedii, gdy
jedna z jej trzech có-
rek, siedemnastolet-
nia Haley, powoduje
wypadek samocho-
dowy, w którym ginie
jej młodsza siostra
Caitlin. Rodzina jest
na skraju rozpadu.
Julia stara się nie

okazywać Haley wrogości, ale chowa do
niej głęboką urazę. Ben, jej mąż, staje się
emocjonalnie obojętny, najmłodsza córka
Izzy nie potarfi się odnaleźć w tej sytuacji,
a Haley uparcie twierdzi, że nic jej nie jest.
W obawie przed utratą drugiego dziecka
Julia postanawia zabrać Haley w długą
podróż. Ale najpierw musi znaleźć odpo-
wiedzi na szereg bolesnych pytań. Czy jest
dobrą matką? Czy w głębi serca bardziej
kochała odpowiedzialną i uroczą Caitlin
niż upartą i buntowniczą Hailey? Jak do-
trzeć do najstarszej córki?

Denise Hunter
„Jak płatki śniegu...”

Klucząc wiejskimi
drogami, ona i jej
oniemiały synek,
zmuszeni są kryć się
przed ludźmi. Za-
trzymani przez awa-
rię samochodu, bez
grosza przy duszy i
szans na nocleg - nie
mają żadnego pomy-
słu na przetrwanie

Bożego Narodzenia w Summer Harbor.
Pomocny i zaradny Beau Callahan dosko-
nale rozwiązuje problemy... innych ludzi.
Odszedł z biura szeryfa, aby prowadzić ro-
dzinną plantację choinek świątecznych, ale
nadal nie pogodził się ze śmiercią rodzi-
ców i nie ma sił, by stawić czoła samotno-
ści podczas świąt.
Kiedy na progu jego domu staje poszuku-
jąca pracy Eden, Beau widzi w niej odpo-
wiedź na swoje modlitwy. Kobieta budzi
zaufanie, jest bardzo sumienna i... ujmują-
co piękna. Z czasem okazuje się jednak, że
skrywa wiele tajemnic. Anna Dutkiewicz

„Szeptane opowieści”
Mgła, miłośniczka
rękodzieła, prowa-
dzi nietypowy sklep.
Razem z Piotrem,
swoim pracowni-
kiem, jeździ po kra-
ju, wyszukując inte-
resujacych artystów,
poznaje ich kłopoty
i troski. Stara się po-
móc każdemu, ale
sama nie do końca wie, jak wprowadzić ład
w swoim życiu. Z Piotrem łączy ją coś wię-
cej, ale nadal tkwi w nieudanym związku z
Grzegorzem. Wskutek nieporozumień znaj-
dzie się w niemałych tarapatach. Czy za-
ufa właściwemu mężczyźnie? Jak przetrwa
najtrudniejsze chwile w życiu?

Karin Slaughter
„Miast glin”

Atlanta1974 r. Kate
Murphy jest świeżo
upieczoną poli-
cjantką. W zdomino-
wanym przez kult
macho Wydziale Po-
licji nie ma litości
dla nowicjuszy, poza
tym to najgorszy
dzień na podjęcie
służby - nad ranem
został zastrzelony jeden z najbardziej lu-
bianych funkcjonariuszy. to kolejna ofiara
Strzelca, seryjnego zabójcy. Odsunięta od
sprawy Kate wraz z partnerką podejmuja
samodzielne śledztwo. Tymczasem zabój-
ca czyha na kolejną ofiarę...

Kathryn Evans
„Eva Teva i więcej Tev”T. Kozikoglu, S. Girgin

„Płaczliwa kotka”

Jak dopilnować po-
rządku i spokoju,
gdy w domu dokazu-
je małe zoo: pies,
żaba, rybka, pająk,
komar, jeż, papuga,
kot i myszka? Bab-

cia Leila ma z ich powodu dużo radości ale
i wiele zmartwień bo każde ma charakte-
rek i swoje humory co powoduje sprzecz-
ki. Tym razem we znaki daje się kotka...

Polscy pisarze dzieciom
„Opowiadania z kluczem”

Każde opowiadanie
w tym tomie ma swój
zamek. A pęk kluczy
jest w rękach i gło-
wach czytających
niestrachl iwych
dzieci, które odważą
się po nie sięgnąć!
Trzeba wszystko
umiejętnie dopaso-

wać. Gwarantowana satysfakcja i bezcen-
ne doświadczenie, które  przyda się nie raz.

Teva to typowa na-
stolatka - chodzi do
szkoły, dobrze się
uczy, ma chłopaka i
mnóstwo przyjaciół.
Ma tylko jedną dziw-
ną cechę - nie lubi
zapraszać znajo-
mych do domu. Wła-
ściwie to ma więcej
dziwnych cech. Raz

w roku rozdziela się na dwie osoby...
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K¹cik pszczelarzaK¹cik pszczelarzaK¹cik pszczelarzaK¹cik pszczelarzaK¹cik pszczelarza
Ubiegły rok 2016, był trudnym rokiem,
dla nas pszczelarzy skupionych w
Miejsko-Gminnym Kole Pszczelarzy w
Mirsku. Część członków opuściło na-
sze Koło będące w strukturach Pol-
skiego Związku Pszczelarzy i należą-
cego do Rejonowego Związku Pszcze-
larzy w Jeleniej Górze, przystępując
do innego Zrzeszenia Pszczelarzy.
Przykro, że stało się to w 60 rocznicę
naszego Koła, stąd i uroczystości były
skromniejsze, od wcześniej zaplano-
wanych, ponieważ zorganizowali je
członkowie, którzy opuścili nasze sze-
regi, chociaż zgodnie ze Statutem
Związku Pszczelarzy formalnie byli
jeszcze członkami naszego Koła do
końca 2016 r.
Z Nowym Rokiem mamy już sytuację
unormowaną. Zarząd Koła na swoim
pierwszym tegorocznym posiedzeniu
w dniu 02.01.2017 r, podjął Uchwałę o
wykluczeniu 14 członków Koła. Aktu-
alnie na terenie naszego miasta i gmi-

Komunikat Zarządu Miejsko-Gminnego Koła Pszczelarzy w Mirsku
ny działają dwa Koła Pszczelarzy, o
czym informujemy wszystkich zainte-
resowanych.
Nasze Miejsko-Gminne Koło Pszczela-
rzy w Mirsku obecnie liczy 15 człon-
ków (stan na 01.01.2017 r.)
Pragniemy poinformować wszystkich
czytelników „Wieści Mirska”, że w
związku z podzieleniem się Koła, zna-
leźliśmy się w bardzo nietypowej i nie
zrozumiałej sytuacji. Członkowie, któ-
rzy odeszli z naszego Miejsko- Gmin-
nego Koła Pszczelarzy w Mirsku przy-
właszczyli sobie cały majątek nasze-
go Koła wraz ze Sztandarem Koła i
dokumentacją. Roczne negocjacje o
zwrot naszego majątku, początkowo
polubowne, a potem z udziałem Poli-
cji, Prokuratury i Wydziału Karnego
Sądu Rejonowego w Lwówku Śląskim
nie przyniosły rozstrzygnięcia. Obec-
nie sprawą zajął się Regionalny Zwią-
zek Pszczelarzy w Jeleniej Górze, wy-
najęto radcę prawnego, który przygo-

towuje wniosek do Sądu Cywilnego.
Chcieliśmy uniknąć rozstrzygnięć są-
dowych, wierząc, że można się poro-
zumieć. Jednak okazało się, że upór
niektórych dorosłych osób jest tak
duży i tak niezrozumiały, że pozosta-
ło nam wykorzystać drogę prawną.
Przecież nawet dzieci wiedzą i prze-
strzegają określonych zasad, że jeże-
li pokłócą się w piaskownicy, to nie
mogą i nie wypada zabierać zabawek
tych dzieci, które w tej piaskownicy
pozostały.
Nikt nie jest i nie musi należeć do
danego związku, organizacji dożywot-
nio, nie ma takiego przymusu. Można
odejść, zrezygnować w dowolnej chwi-
li, ale nie można przywłaszczać, okra-
dać tych z którymi zrywa się więzi.
Szkoda i ubolewamy nad tym, że nie-
którym ludziom o zdrowym rozsądku,
będzie musiał przypominać sąd.
                        Zarząd M-GK Pszczelarzy

                                    w Mirsku

KRONIKA POLICYJNA
Więcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacji

na stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

                 oficer prasowy
       asp. szt. Mateusz Królak

ZABEZPIECZ MIESZKANIE
Czas wyjazdów wakacyjnych to
często okres wytężonych przy-
gotowań do podróży. Aby spę-
dzony urlop był udany i pozo-
stał na długo w naszej pamięci
miłym wspomnieniem, zadbajmy

o właściwe zabezpieczenie pozostawionego mienia, tak
aby po powrocie nie czekała na nas przykra niespodzian-
ka. Podczas gdy wakacje są dla nas okresem wypoczyn-
ku, dla złodziei jest to czas żniw. Zatem, jak właściwie
zabezpieczyć dom, mieszkanie, piwnicę czy garaż
przed wyjazdem na urlop?
Najlepszym rozwiązaniem jest znalezienie osoby zaufa-
nej, która zaopiekuje się naszym mieszkaniem. Pozostaw-
my jej klucze aby w ciągu dnia otwierała okna, wieczo-
rem zapalała światło, wyciągała korespondencję ze
skrzynki pocztowej, usuwała pozostawione ulotki rekla-
mowe. Niezmiennie od wielu lat, najlepszym zabezpiecze-
niem naszego domu czy mieszkania jest dobry sąsiad,
który będzie czuwał nad pozostawionym przez nas do-
bytkiem. W zabezpieczeniu mieszkania pomagają nam
również środki techniczne - solidne, patentowe zamki w
drzwiach, posiadające atesty gwarantujące nam odpo-
wiednią jakość oraz zamontowane w drzwiach zabezpie-

czenia przeciwwyważeniowe. Godnym rozważenia rozwią-
zaniem są także blokady klamek okiennych, zainstalo-
wanie systemu alarmowego połączonego z czujnikami
ruchu, wyposażenie naszego domostwa w automatyczne
włączniki oświetlenia, które podczas naszej nieobecno-
ści, o zaprogramowanej godzinie będą zapalać i gasić
światło w poszczególnych pomieszczeniach. Nie zapomi-
najmy także o właściwym zabezpieczeniu drzwi garażo-
wych oraz innych pomieszczeń gospodarczych, poprzez
które łatwo można dostać się do domu. Zadbajmy o pra-
widłowo działające oświetlenie wokół domu i przed drzwia-
mi wejściowymi do mieszkania – włamywacze unikają
miejsc oświetlonych, gdzie mogą być łatwo zauważeni
przez osoby postronne. Nawet w najlepiej zabezpieczo-
nym mieszkaniu nie pozostawiajmy kosztowności czy więk-
szej ilości gotówki. Cenne przedmioty najlepiej jest zde-
ponować w banku. Zapiszmy numery fabryczne warto-
ściowych przedmiotów takich jak DVD, komputer, telewi-
zor, kamera, zróbmy listę a jeżeli to możliwe także doku-
mentację fotograficzną posiadanej biżuterii, antyków,
obrazów – w przypadku kradzieży zwiększy to szansę na
ich odzyskanie. Nie chwalmy się osobom postronnym swoją
zamożnością, zwracajmy baczną uwagę na to jakie infor-
macje zamieszczamy o sobie na portalach społecznościo-
wych, nie publikujmy zdjęć, na których widać wyposaże-
nie mieszkania. Zachowajmy powściągliwość i nie opo-
wiadajmy osobom postronnym gdzie jedziemy na urlop i
na jak długo. Spokój o pozostawione podczas wakacyj-
nych wyjazdów mienie, zapewni nam wykupienie polisy
ubezpieczeniowej.
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IV LIGA DOLNOŚLĄSKA
  GRUPA JELENIOGÓRSKO-LEGNICKA

 SEZON 2016/2017
Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

                   Drużyna

Zagłębie II Lubin
 Orkan Szczedrzykowice
 Apis Jędrzychowice
 AKS Strzegom
 Orla Wąsosz
 Karkonosze Jelenia Góra
 Chrobry II Głogów
 Stal Chocianów
 Sparta Grębocice
 PH Sawczak-Włókniarz Mirsk
 Nysa Zgorzelec
 Piast Wykroty
 GKS Warta Bolesławiecka
 Lotnik Jeżów Sudecki
 Granica Bogatynia
 Zamet Przemków

Mecze

30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30
30

Bramki

122-15
80-28
62-41
80-46
55-33
56-44
67-65
40-47
56-67
42-39
40-40
53-96
38-62
35-81
39-102
39-98

Punkty

83
71
58
54
47
43
43
42
42
39
32
29
28
23
23
20

KLASA OKRĘGOWA
SEZON 2016/2017

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.

                  Drużyna

Sudety Giebułtów
Olimpia Kamienna Góra
Pogoń Świerzawa
Stella Lubomierz
Łużyce Lubań
Gryf Gryfów Śląski
Woskar Szklarska Poręba
Hutnik Pieńsk
Cosmos Radzimów
 Sparta Zebrzydowa
GKS Raciborowice
Czarni Lwówek Śląski
KS Stare Jaroszowice
Orliki Węgliniec
Piast Dziwiszów

Mecze

28
28
28
28
28
28
28
28
28
28
28
28
28
28
28

   Bramki

 89-26
66-25
58-23
67-43
55-35
50-37
53-38
50-56
49-56
35-45
38-53
36-67
40-76
22-80
24-78

Punkty

68
64
57
56
54
49
44
38
36
35
28
24
18
13
13

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.

KLASA A GRUPA II
SEZON 2016/2017

                Drużyna

Victoria Ruszów
 Włókniarz Leśna
 Pogoń Markocice
 Błękitni Studniska Dolne
 Olsza Olszyna Lubańska
 Kwisa Świeradów Zdrój
 Piast Zawidów
 Zryw Bratków
 Iskra Łagów
 Skalnik Rębiszów
 WKS Żarki Średnie
 Fatma Pobiedna
 Bielany Biedrzychowice
 Bazalt Sulików

Mecze

26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26

Bramki

90-24
116-24
80-31
73-36
68-32
85-48
67-56
56-79
45-75
36-68
44-88

51-101
25-122
31-83

Punkty

63
63
60
60
49
48
40
31
26
24
21
16
8

16
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KLASA B GRUPA III
SEZON 2016/2017

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.

          Drużyna

 Czarni Strzyżowiec
 KS Włodzice
 Granit Gierałtów
 Kwisa Mroczkowice
 KS Pławna
 Rolnik Rząsiny
 Zryw Ubocze
 LZS Sobota
 LZS Kotliska
 Zbylut Zbylutów

Mecze

18
18
18
18
18
18
18
18
18
18

Bramki

81-24
75-20
83-40
58-39
46-39
52-65
36-61
42-76
33-67

25-100

Punkty

45
42
39
30
30
21
19
16
11
6

KLASA TERENOWA JUNIORÓW
SEZON 2016/2017

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.

             Drużyna

PH Sawczak-Włókniarz Mirsk
KS Zryw Bratków
Stella Lubomierz
Włókniarz Leśna
Cosmos Radzimów
Orzeł Platerówka

Mecze

20
20
20
20
20
20

Bramki

168-23
60-45
65-50
55-68

44-107
18-117

Punkty

54
37
35
24
21
6

KLASA OKREGOWA TRAMPKARZY
SEZON 2016/2017

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.

Drużyna

Granica Bogatynia
Olimpia Kowary
Nysa Zgorzelec
LTS Leśna
Olimpia Kamienna Góra
Pogoń Wleń
Czarni Lwówek Śląski
KKS Jelenia Góra
Karkonosze Jelenia Góra
Chrobry Nowogrodziec
Lotnik Jeżów Sudecki
PH Sawczak-Włókniarz Mirsk
Łużyce Lubań

Mecze

24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24

Bramki

101-31
85-50
75-35
69-57
57-66
77-60
44-50
54-62
59-57
33-83
36-75

47-124
55-42

Punkty

61
54
49
38
33
33
32
30
29
24
20
15
36

KLASA TERENOWA MŁODZIKÓW GRUPA II
SEZON 2016/2017

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.

Drużyna

Łużyce Lubań
UKS ZSOiZ Gryfów Śląski
Piast Zawidów
Kwisa Świeradów-Zdrój
LZS Pisarzowice
Fatma Pobiedna
Sudety Giebułtów
Olsza Olszyna
LZS Kościelnik
LZS Zaręba

Mecze

18
18
18
18
18
18
18
18
18
18

Bramki

113-21
89-38
80-37
62-45
49-39
46-48
35-81
41-63
36-76
2-105

Punkty

49
46
36
33
30
25
20
15
13
0
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KLASA OKRĘGOWA MŁODZIKÓW
SEZON 2016/2017

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.

Mecze

26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26
26

               Drużyna

Olimpia Kowary
Granica Bogatynia
Karkonosze Jelenia Góra
Olimpia Kamienna Góra
Nysa Zgorzelec
Pogoń Wleń
Eskadra Bolesławiec
LTS Leśna
Czarni Lwówek Śląski
KKS Jelenia Góra
Chrobry Nowogrodziec
Lotnik Jeżów Sudecki
Łużyce Lubań
PH Sawczak-Włókniarz Mirsk

Bramki

122-38
102-44
98-35
91-46
99-31
92-67
65-59
52-52
34-57
48-91

29-139
35-123
89-46

20-148

Punkty

59
59
57
53
50
51
39
35
32
26
19
16
37
6

V LIGA JELENIOGÓRSKA TENISA STOŁOWEGO
 SEZON 2016/2017

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

                 Drużyna

TOP II Bolesławiec
 LZS TOP SPIN II Miłków
 LZS Błękitni II Krzewie Wlk.
 KTS IV Jelenia Góra
 LKS Proszowa
 TOP III Bolesławiec
 KS Rackets II Bogatynia
 UKS TS Sparta II Lubań

Mecze

14
14
14
14
14
14
14
14

Punkty

21
20
20
16
13
11
6
5

Punkty zdobyte/stracone

122-79
130-84
116-77

116-107
106-108
106-118
67-126
66-130

VI LIGA JELENIOGÓRSKA TENISA STOŁOWEGO
 SEZON 2016/2017

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

                Drużyna

UKS Maraton II Pisarzowice
 LZS Błekitni III Krzewie Wlk.
 UKS Gierałtów
 KS Bazalt Sulików
 LZS TS IV Zaręba
 TOP IV Bolesławiec
 LKS II Proszowa
 UKS TS Sparta III Lubań
 TOP IV Bolesławiec

Mecze

16
16
16
16
16
16
16
16
16

Punkty

31
28
25
19
15
13
7
6
0

Punkty zdobyte/stracone

159-54
151-57
146-79

121-102
115-112
109-115
86-136
49-142
21-160

DOLNOŚLĄSKA LIGA WOJEWÓDZKA MŁODZICZEK
 SEZON 2016/2017

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

       Drużyna

EUCO-UKS Dziewiątka Legnica
MKS Zagłębie Lubin
UKS Jedynka Dzierżoniów
MKS Victoria I Świebodzice
UKS Handball-28 Wrocław
KPR MOS Jelenia Góra
PH Sawczak Włókniarz Mirsk
LKPR Moto-Jelcz Oława

Mecze

20
20
20
20
20
20
20
20

Punkty

40
33
33
30
22
20
14
12

Bramki

650-263
539-308
582-401
485-353
414-396
478-409
385-424
347-407
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9.
10.
11.

MKS Victoria II Świebodzice
UKS GOKiS Kąty Wrocławskie
UKS Dobroszyce

20
20
20

299-498
217-571
168-534

12
3
1

DOLNOŚLĄSKA LIGA WOJEWÓDZKA DZIEWCZYNEK
 SEZON 2016/2017

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

 Drużyna

EUCO-UKS Dziewiątka Legnica
UKS Jedynka Ziębice
MKS Zagłębie Lubin
MKS Victoria Świebodzice
KPR MOS  Jelenia Góra
KPR Kobierzyce
UKS Jedynka Dzierżoniów
PH Sawczak Włókniarz Mirsk

Mecze

14
14
14
14
14
14
14
14

Bramki

332-65
175-145
175-156
193-162
103-155
120-176
111-200
85-235

Punkty

28
19
18
17
10
10
7
3

Boisko "Orlik" przy Szkole Podstawowej im. Osadników Ziemi Mirskiej w Mirsku
w okresie do 30 lipca 2017 będzie czynne:

w poniedziałki 14:00 – 22:00
we wtorki, środy, czwartki 9:00 – 19:00

w piątki 10:00 – 22.00
w soboty 9:00 – 17:00

Ze względu na czas urlopowy harmonogram na miesiąc sierpień zostanie umieszczony pod koniec lipca
na stronie internetowej szkoły i UMiG Mirsk.

UWAGA! Szkoła nie zapewnia opieki dzieciom użytkującym boiska i plac zabaw
w trakcie wakacji.

W godzinach otwarcia boiska "Orlik" jest obecny pracownik niepedagogiczny
odpowiedzialny wyłącznie za obiekty sportowe.

Po stronie rodziców/prawnych opiekunów leży zapewnienie opieki swoim dzieciom.
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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T

3 czerwca br. w Gryfowie
Śląskim, po raz ósmy, odbył
się Bieg Gryfitów oraz po
raz pierwszy marsz Nordic
Walking. O godz. 10:00 z gry-
fowskiego rynku wystarto-
wało ponad 160 zawodni-
ków. Mieli do wyboru dwie
trasy na 10 i 21 kilometrów.
Każdy uczestnik w zestawie
startowym otrzymał koszul-
kę, a po minięciu mety pa-
miątkowy medal. Przedsta-
wiciel Gminy Mirsk Kamil

BIEG GRYFITÓW

06.09.2017 r. w  Zespole Szkół Licealno-Gimnazjalnych w
Mirsku, na najlepszym w powiecie lwóweckim boisku do
"plażówki" drużyna w składzie: Jakub Cybórt, Dawid Ma-
kowski, nauczyciel Andrzej Bielak zajęła I miejsce w Fi-
nale rozgrywek powiatowych piłki siatkowej plażowej
szkół gimnazjalnych powiatu lwóweckiego.
Dziękujemy panu Wiesławowi Sapińskiemu za profesjo-
nalne sędziowanie i zaangażowanie w turniej.   A. Bielak

PLAŻOWE ROZGRYWKI

Szwałko zdecydował się na dłuższy dystans, którego start
podobnie jak w ubiegłym roku usytuowany był na gryfow-
skim rynku. Po kilometrowym odcinku po asfalcie trasa
prawie do samego końca prowadziła przez pola i lasy,
które okrążają jezioro Złotnickie. Mocne podbiegi i zbiegi
w trudnym terenie wynagradzały widoki przy jeziorze.
Wśród biegnących było wielu takich, którzy start potrak-
towali czysto rekreacyjnie, delektując się malowniczymi
krajobrazami, byli jednak i tacy, którzy do końca walczy-
li o zwycięstwo, o jak najlepszy wynik. Ostatecznie, Ka-
mil Szwałko, z czasem 1:36:23 zajął 9 miejsce w klasyfi-
kacji generalnej oraz 1 miejsce w kategorii M30, za które
dostał pamiątkową statuetkę z rąk burmistrza Gryfowa
Olgierda Poniźnika.                                                                   D.W.

5. PKO NOCNY
PÓŁMARATON WROCŁAW

Ci, którzy wzięli udział w 5 PKO Nocnym Półmaratonie
Wrocławskim 17 czerwca br., o godz. 22.00, zgodnie
twierdzą, że oprawa, na której realizację pozwolił odre-
montowany Stadion Olimpijski, powalała z nóg. Poza wi-
dowiskiem artystycznym na najwyższym poziomie, udało
się usunąć jedyny chyba mankament trapiący do tej pory
imprezy biegowe we Wrocławiu klasy premium - brak od-
powiedniego zaplecza na finiszu. W zeszłym roku trasa
na mecie korkowała się - wielu uczestników narzekało,
że było ciasno - ale w tym roku o tłoku nie mogło być już
mowy. Stadion Olimpijski "przyjął" blisko dziesięć tysięcy
finiszerów, zadowolił ich, zachwycił, a potem wypuścił w
gąszcz pozostałych atrakcji.
Wcześniej, 12 tysięcy pakietów startowych na ten bieg
rozeszło sie jak "świeże bułeczki ". Dzięki temu była to
jedna z największych imprez biegowych w Polsce. Nocna
sceneria, ulice pelne kibiców, specjalnie oświetlone mia-
sto sprawiało, że udział w tej imprezie był niesamowitym
przeżyciem dla sportowców z całej Polski. Na biegu poja-
wiło się wielu znanych sportowców, m.in. mistrz Europy
Paweł Januszewski, czy ikona polskiego biegania Jerzy
Skarżyński, z którym udałao się sfotografować przedsta-
wiciela Gminy Mirsk Kamila Szwałko (zdj. poniżej).

Kamil, dystans
21,1 km pokonal w
bardzo dobrym
czasie 1:24:42. Po-
goda była idealna
i po kilku słab-
szych biegach uda-
ło mu się pobić re-
kord życiowy. Te-
raz krótka, waka-
cyjana przerwa, a
po niej  rozpoczną
się przygotowania
do wrześniowego
maratonu we Wro-
cławiu.
Podsumowując :
bieg ukończyły
9892 osoby,wśród

których Kamil Szwałko zajął 224 miejsce w kategorii open,
a 90 w kategorii M30. Kamilowi dziękujemy za wszystkie
dotychcasowe starty w biegach, na których promował
gminę, gratulujemy wyników i życzymy jeszcze lepszej
formy w kolejnych biegach.                                       D.W.






